

La energía del teniente coronel Ortega en la limpieza de nuestra retaguardia es ejemplar. Esos cien fascistas de Torrente son el fruto de un trabajo eficaz y el estímulo para acabar con la quinta columna en su raíz.

## En el Jarama y en el Sur del Tajo las armas facciosas se estrellan contra el Ejército Popular

### EL NUEVO TELEGRAMA DEL CAMARADA DIMITROV No puede defenderse la paz con acciones separadas

El telegrama del camarada Dimitrov, publicado ayer en nuestras columnas, señala con toda claridad las medidas reales en defensa del pueblo español que pueden tomarse conjuntamente por las dos Internacionales. Como el propio De Brouckere reconoce en su respuesta a Thorez, las proposiciones de Dimitrov coinciden con el pensamiento de los dirigentes de la II Internacional. Las proposiciones de Dimitrov coinciden también con los acuerdos adoptados en la reunión conjunta de los Comités directivos del Partido Laborista y del Congreso de las Trade Unions. Hay, como se ve, una coincidencia sustancial entre los grandes organismos obreros internacionales y la sección más fuerte de la II Internacional sobre las medidas que deben adoptarse para defender los derechos del pueblo español y la paz del mundo. ¿Por qué, entonces, no se llega inmediatamente a la acción común y el movimiento obrero comienza a actuar en todos los países bajo una sola dirección y sobre una sola línea de realizaciones urgentes?

No se llega a esto porque, como se desprende de la respuesta de De Brouckere, está surgiendo un nuevo mito: el espíritu de Annemasse. ¿Cuál es el espíritu de Annemasse? Para decirlo con franqueza, es el espíritu de espera, el espíritu de interinidad. Los dirigentes de la II Internacional saben bien que la preocupación dominante en las conversaciones de los delegados de la II y de la III Internacional en Annemasse era no complicar la situación que se había creado a algunos dirigentes de la II Internacional en el seno del Comité Directivo. El afán de conciliación y la conciencia de que es necesario, imprescindible, necesario, en defensa de España y de la paz del mundo, llegar a un acuerdo de acción común entre las dos Internacionales obreras, guiaba y pesaba demasiado en el ánimo de los delegados para que ninguno de ellos intentara forzar una resolución precipitada en un momento en que algunos dirigentes de la II Internacional tenían planteado un conflicto interno. Todos querían, por el contrario, ayudar a resolver este conflicto lo más pronto posible, con un espíritu de unidad y de concordia para conseguir de este modo que, una vez resuelto, se llegase al acuerdo práctico y eficaz, que era la finalidad de la reunión. Pero de ninguna manera podía pensar nadie, ni mucho menos las grandes masas trabajadoras del mundo, cuya presión era precisamente el motivo más poderoso de la reunión, que ese pequeño paréntesis de inactividad se convirtiera en una norma de política permanente.

Lo que De Brouckere llama el espíritu de Annemasse significa un retraso indefinido en el acuerdo y una dispersión suicida de las acciones de los organismos obreros internacionales. Los propios acontecimientos de España y los crímenes constantes del fascismo en Europa y en África, vienen probando reiteradamente la ineficacia de la acción separada. Italia y Alemania han invadido las tierras españolas, han asesinado miles de mujeres y niños, han destruido el país vasco, continúan enviando hombres y material de guerra a España, hunden nuestros barcos mercantes e intentan apoderarse de nuestro país para convertirlo en una base de agresión a las naciones democráticas. La invasión fascista de España ha sido posible por la debilidad y las vacilaciones de los Gobiernos de Francia y de Inglaterra. Nosotros estamos seguros, absolutamente seguros, por la innumerable cantidad de pruebas que hemos recibido, de que los obreros y los antifascistas de todo el mundo están ya hechos a defender los derechos de nuestro pueblo y han hecho todo lo posible por defenderlo. ¿Cuál ha sido la causa de que la acción de las grandes masas populares del mundo no haya tenido la eficacia que ellas mismas deseaban? La falta de unidad, el fraccionamiento de la ac-

ción. Si todos los organismos obreros internacionales y todas las organizaciones y partidos antifascistas nacionales hubiesen actuado bajo una sola dirección y con una línea única de medidas prácticas, las audacias criminales del fascismo habrían sido seguramente aplastadas, porque los Gobiernos democráticos no hubieran tenido más remedio que actuar con la energía y con la decisión que reclamaban las masas.

Este es el problema. Contra el fascismo, que, como lo demuestra la intervención en España, forma un solo bloque, perfectamente unido por la identidad de su suerte y sus apetitos de rapiña, sólo puede oponerse la fuerza unida de las grandes masas populares. España es un ejemplo indiscutible. ¿Qué sería hoy de España si a la sublevación militar fascista y a la invasión extranjera no le hubiésemos opuesto la unión de todo nuestro pueblo en el Frente Popular? Aunque todos los partidos y organizaciones antifascistas hubiésemos realizado acciones coincidentes, si la lucha no hubiera estado unificada, el fascismo y los invasores habrían logrado ya apoderarse de nuestro país y establecer su dictadura sangrienta en la totalidad del territorio español.

Si la invasión de España es una prueba de la brutalidad fascista y de la manera como el fascismo prepara la guerra de agresión, la experiencia de la lucha del pueblo español es igualmente una norma para luchar eficazmente contra el fascismo. Los trabajadores del mundo ven en España la amenaza viva del fascismo contra ellos, pero al mismo tiempo ven en el pueblo español, en la unión de todas las fuerzas antifascistas españolas, el único método de lucha que puede llevarlos a la victoria. Esto no es el espíritu de Annemasse. El espíritu de Annemasse, tal como lo hemos definido, es precisamente lo contrario de la paz y de la defensa de la libertad y la democracia. Porque la paz es la lucha constante, la acción continua y unificada contra las fuerzas bárbaras que pretenden destruirla. Quien la suspende o fracciona, quienes pretenden darle carácter permanente a una inactividad transitoria, crean las condiciones favorables al desarrollo de la agresión fascista. La experiencia de 1914 debe pesar hoy seriamente en el ánimo de los dirigentes de la II Internacional. ¿Qué reparo sustantivo, aparte de la desventurada invención del espíritu de Annemasse, puede oponerse a la acción común de los organismos internacionales que tienen un programa de acción coincidente? Ninguno, en realidad, como no sea la supervivencia de los viejos prejuicios y de la antigua moliente burocrática que tanta sangre, tantas víctimas y tantas derrotas le cuesta a la democracia universal. Pero los defectos que gravitan sobre los dirigentes de la II Internacional no deben influir ni influirán, estamos seguros, en el ánimo de las masas populares. Estas sentirán hoy el deber de hacer más intensa y más decisiva la presión que ha determinado los primeros pasos hacia la unidad de acción. El telegrama de Dimitrov contiene las bases de acción común aceptadas por todos, y por todos realizables. Es el programa que guía en la verdadera defensa de la paz y de los derechos del pueblo español. Nosotros dirigimos nuevamente nuestra voz a todos los obreros y antifascistas del mundo para que intensifiquen su acción sobre los dirigentes de la II Internacional, a fin de que sobre esas bases se unifique muy pronto, con la urgencia que las circunstancias exigen, la acción internacional de las masas trabajadoras. Nuestro Partido, el Partido Socialista y la U. G. T., que, interpretando el sentimiento de las masas trabajadoras, dirigimos los telegramas que promovieron la reunión, insistimos e insistiremos en que se lleve cuando antes a la única acción que puede tener eficacia: la acción común de las tres Internacionales.

### Urgente necesidad de que los pueblos del mundo maniaten a los bandidos

Los buques italianos e italianos venidos a nuestras costas bajo la bandera del "control" están en pleno ejercicio de la piratería, ante los ojos amobobados de las democracias.

Ante este nuevo crimen, mister Eden, Sir Neville Chamberlain y los laboristas dirán, por la centésima vez, que no tienen todavía informaciones oficiales. El señor Van Zeeland, en gira de Primer Ministro belga en los Estados Unidos, continuará haciendo discursos sobre "la inutilidad de la guerra" y manifestando que los hechos que ve "la generación que ha vivido la gran guerra, parecen una pesadilla demagógica absurda para ser real."

Es hora ya de que la potencia de la solidaridad mundial, organizada en un solo bloque, haga sentir su fuerza, haciendo salir la cuestión del plano de las negociaciones en las cabillos de Londres y París al de la represión efectiva contra los agresores.

Y esta cadena de hechos inenarrables de simonismo bandidaje sólo puede ser cortado por la unidad de acción internacional, por la intervención energética de todos los proletarios y de todos los pueblos.

Las proposiciones recientes de la III Internacional que Dimitrov acaba de firmar, enfocan de manera concreta e inmediatamente factible la realización de la obra que puede detener al fascismo en su criminal carrera.

### Centralismo democrático y disciplina revolucionaria

«Hay algunos camaradas socialistas que creen que nuestra disciplina es una disciplina cuartelaria, de obediencia pasiva y sin derecho a opinar. Nada más lejos de la realidad. Lo que hay en nuestro Partido y lo que queremos que exista en el Partido Unico del proletariado es la disciplina consciente, basada en el estudio de los problemas, en el análisis comaroto de las situaciones para poder adaptar la táctica a las conclusiones concretas de cada situación determinada, sin encerrarnos jamás en dogmatismos pragmáticos, mecánicos y estériles.» (Del informe de la camarada «Pasiónaria» en el Pleno del Comité Central.)

El Partido Unico del proletariado debe ser el único partido revolucionario de la clase obrera, hacia el cual converjan, por sus principios y por su táctica, no sólo las fuerzas de vanguardia del pueblo, los proletarios, sino todas las restantes capas laboriosas y populares, con su afecto y su simpatía. La virtud del Partido Unico debe consistir en saber atraer, bajo la dirección de la vanguardia política obrera, a todas las fuerzas que tienen intereses comunes en la lucha por la libertad, la independencia y el bienestar de nuestro país.

Esta confianza de todas las capas laboriosas de la población debe ganar el Partido, tanto por la claridad de sus ideas en la exposición y defensa de los intereses de estas capas, como por los métodos y la disciplina de su ligazón con ellas mismas. Para que esta confianza renazca y crezca en las masas obreras y populares y para que éstas se sometan y acepten la disciplina política revolucionaria es indispensable que el Partido Unico sea el ejemplo de esa misma disciplina consciente, lo mismo para el examen y la discusión de los problemas vitales del pueblo como para la ejecución rigurosa de las decisiones. El Partido Unico del proletariado va a ser el órgano político de responsabilidad más acusada en los destinos políticos del pueblo español. Por ser esto así, es por lo que el mismo necesita tanto del centralismo democrático que no cohiba la discusión sana y honrada de todos los problemas que interesan a las masas del pueblo, como el método riguroso que no tolere la vacilación ni la indisciplina en la realización de cada decisión adoptada por el Partido.

### Los jefes políticos y militares del Ejército del Centro dirigen un manifiesto a los heroicos defensores de Euzkadi

Madrid.—Firmado por todos los jefes políticos y militares del cuerpo de Ejército, Divisiones y Brigadas que operan en el sector del Centro, ha sido hecho público el siguiente Manifiesto:

«A los defensores de Bilbao, a los heroicos defensores de Euzkadi. Camaradas: La entrada de las tropas italianas y alemanas de los odiados invasores extranjeros en la villa heroica y mártir, en nuestro Bilbao, no nos ha deprimido, sino que ha aumentado en nosotros la indignación y la voluntad de apilar al puñado de traidores que ha vendido nuestra Patria a los odiosos enemigos de la humanidad: al fascismo alemán e italiano. Nosotros conocemos vuestro heroísmo y admiramos vuestro valor frente a un enemigo numéricamente superior, armado hasta los dientes y protegido por enormes masas de artillería y de aviación. Vosotros habéis defendido cada palmo de terreno con una abnegación que ha asombrado al mundo, y repitiendo las gestas inmortales de vuestros padres, habéis grabado con la sangre de los mejores hijos de Euzkadi el nombre glorioso de vuestra Patria en los corazones de todos los hombres dignos del mundo.

Hermanos vascos: Nuestro deseo fué en los ochenta y dos días de vuestra defensa marchar a vuestro frente para luchar a vuestro lado. En Teruel y Huasca, en Garabitas y en la Sierra, en Pozoblanco y Extremadura hemos atacado, consiguiendo distraer fuerzas al enemigo y quemar y destruir seriamente. Y nuestros ataques han servido también para levantar la potente moral de nuestros soldados, moral que nos asegura próximos triunfos sobre el enemigo mortal de España.

«Combatientes de Euzkadi: Vuestra retaguardia ordenada,

vuestros brigadas de hierro que hoy resisten a la presión de las hordas fascistas, nos dicen que si Bilbao materialmente está en manos de los extranjeros, sus defensores resisten, luchan y se preparan, no sólo para conquistar a la villa heroica, sino también para echar a los invasores y a los fascistas de sus fronteras. Nosotros, los defensores de Madrid, mientras nos descubrimos ante vuestro heroísmo e inclinamos nuestras banderas ante vuestros gloriosos muertos, os decimos: Hermanos vascos, a pesar de todo, nosotros pasaremos. El pueblo español, unido, firme como una muralla de hierro alrededor de su Gobierno, ganará la guerra para él y para toda la Humanidad, aplastando al fascismo y echando fuera de sus fronteras a todos los invasores.

¡Gora Euzkadi Askatuta! ¡Viva nuestra España libre, fuerte e independiente! ¡Viva la República! — Febus.

### LA ACCION PROLETARIA EN FAVOR DE ESPAÑA La II Internacional contesta al telegrama de la Internacional Comunista

París.—En su respuesta al telegrama de Dimitrov, De Brouckere escribe a Thorez:

«No soy, desde luego, quién para contestar en nombre de la Federación Sindical Internacional, pero me apresuro a comunicarle mi sentir en mi calidad de presidente de la Internacional Obrera Socialista, y después de haberme puesto de acuerdo con Adler, secretario general de la misma.

Le recuerdo que nuestra Internacional se ha expresado con absoluta claridad sobre los tres puntos de que trata el telegrama. Por lo tanto, la Internacional Obrera Socialista ha hecho todo cuanto pide ese telegrama en lo que éste encierra de esencial, pero lo ha hecho bajo su propia responsabilidad. Proseguirá su esfuerzo y lo elevará hasta el máximo.

Celebramos el comprobar que la acción de la Internacional Comunista sea tan exactamente paralela a la nuestra en todos los extremos examinados. Adler y yo hemos decidido en Annemasse el concepto al cual entendemos permanecer fieles: el de la acción en favor de España debe común acuerdo siempre que sea posible y en todas formas, sin rozamientos inútiles. Antes de iniciarse esta labor delicada que requiere paciencia y continuidad, el telegrama de Dimitrov propone sea sustituido por otro completamente distinto, la de manifiestos conjuntos que habrían evidentemente de comprometer a cada una de nuestras secciones.

Adler y yo hemos ya expuesto muchas veces a los delegados de la Internacional Comunista por qué no nos hallamos en condiciones de adoptar ésta.

Estamos dispuestos a proseguir en un momento oportuno, que será menester elegir de común acuerdo, la obra de Annemasse, pero sobre la base de Annemasse.—A. I. M. A.

### Cuidado con el quijotismo de la traición! Una declaración improcedente de la Federación Socialista del Sena

No sin estupor es posible leer la moción que la Federación Socialista del Sena ha hecho pública, improcedentemente dirigida al Gobierno español.

Se comunicó parte de una base absolutamente falsa, cuando por ciertas persecuciones a obreros y militantes de organizaciones antifascistas españolas. Los compañeros socialistas del Sena se han dejado, sin duda, sorprender por la agitación trotskista que los enemigos de toda la clase trabajadora desarrollan en Francia, en España y en todo el mundo.

Sea lo que fuere, nosotros invitamos a la F. S. del Sena a que nos señalen un solo obrero, un solo trabajador, una sola organización revolucionaria perseguida o vejada por el Gobierno antifascista de España.

No podemos creer que haya tomado bajo su defensa, y en consideración revolucionaria, a los espías y traidores, ligados a un complot contra la República, dependientes de Franco, que venían trabajando los más tupidos red contra los intereses del pueblo que en estos momentos defiende sobre el suelo de España la causa de los trabajadores españoles, los propios intereses de los obreros de Francia.

Nosotros hemos demostrado documentalmente el papel de provocación desempeñado públicamente por los dirigentes pomunistas.

Los propios obreros, engañados por el P. O. U. M., han roto indignados sus carnets ante las pruebas irrefutables de la traición de sus dirigentes, que no tuvieron en la lucha de España otra misión que precipitar a los obreros contra sus hermanos para debilitar la fuerza formidable que ha de aplastar al fascismo.

Veamos camaradas franceses que han votado, con ligereza intolerable esa resolución, si al maniatar a los espías, si acabar con los traidores, es perseguir a ningún obrero ni organización que luche honradamente por la victoria de nuestro pueblo.

Más nos complacería, y a los obreros socialistas, anarquistas y comunistas españoles también, que los camaradas franceses de la Federación del Sena, en vez de dedicarse a lanzar acusaciones tan ligeras y falsas como la que nos ocupa, se preocupasen de intensificar la ayuda a nuestro pueblo, de organizar la presión sobre su Gobierno para que no se diese el caso de que los obreros que nuestro Gobierno enviaba a Euzkadi quedasen detenidos en la frontera.

Sobre eso, si que los heroicos combatientes vascos, si que los soldados y obreros de toda nuestra patria, hubieran aprobado una declaración energética de los camaradas socialistas de la Federación Francesa del Sena.

Informar como lo han hecho en esta ocasión, no es más que intentar engañar a los obreros franceses que, por otra parte, conocen perfectamente que los trotskistas en Francia y en la clase trabajadora, están dotados de partes, son enemigos de de estén.



Artilleros de la República en El Vaear. (Foto Mayo.)

### El problema del abastecimiento de Madrid, resuelto

Madrid.—De nuevo se encuentra en Madrid el ministro de Comunicaciones, Transportes y Obras públicas, señor Giner de los Ríos. Hablando con un periodista ha dicho:

«La cuestión de los transportes para el abastecimiento de Madrid y el acoplamiento de servicios, creo haberla resuelto. En mis conversaciones con el alcalde y con el ilustre general Miaja, que con tanto afán se preocupan del problema básico de la alimentación de la urbe, sigo hallando facilidades y las iniciativas ministeriales tienen en ellos sus mejores defensores. Creo que este es un problema resuelto.

# Hacia el Partido Unico del Proletariado

Por ISIDRO R. MENDIETA

En nuestro colega «Claridad» ha publicado recientemente el camarada Isidro R. Mendieta un interesante artículo, del que extractamos los siguientes párrafos:

«A quienes desde hace ya varios años venimos defendiendo machaconamente la necesidad de unificar los esfuerzos del proletariado —incluso en aquellos momentos en que se nos consideraba como locos o visionarios a los que, en el seno de las organizaciones socialistas, comenzábamos a hablar un lenguaje que, a pesar de no ser nuevo ni mucho menos, aparecía como desconocido para muchas gentes de nuestra propia casa—, ha de producirnos honda satisfacción constatar el impulso que la causa de la unidad política de la clase obrera ha experimentado en nuestros días desde el comienzo de la guerra, y principalmente en estos últimos tiempos.

Enemigos acérrimos de la política personalista, hubimos de dejar constancia alguna vez, cuando se desataban las pasiones contra los que, aglutinados por una posición justa y auténticamente marxista, nos agrupábamos en torno al camarada Largo Caballero, de que nosotros defendíamos en su persona, no al hombre, a la individualidad, sino a la teoría, a la táctica, al pensamiento político que representaba. Aquella posición de entonces es la misma que defendemos hoy. Con la particularidad de que han sido los acontecimientos históricos los que, lejos de demostrar que nuestra posición fuera errónea, la han confirmado íntegramente, reclamando con caracteres imperiosos una conducta en consonancia con tales posiciones.

Pero si el tiempo y los acontecimientos han servido para ampliar extraordinariamente el ansia de unidad de la clase trabajadora, del mismo modo ha intensificado actitudes y conductas que, en buena interpretación marxista, no son, ni mucho menos, favorables para la realización de esa unidad. Una verdadera oleada de política negativa se ha producido en nuestro país en estos últimos tiempos. Afanes de egotismo —es decir, de negación—, hacen que se preste atención preferente a las cuestiones subjetivas, pequeñas o grandes, que puedan servir para dificultar la unidad.

La guerra, en su desarrollo durante estos once meses, ha revelado toda una serie de problemas que afectan por igual tanto a socialistas como a comunistas.

Problemas típicamente políticos en los que, pese a todas las discrepancias, hemos de coincidir por el hecho fundamental de tener, tanto unos como otros, los mismos fundamentos teóricos; pero problemas que no admiten aplazamientos en su solución.

Pero este problema no puede ser resuelto alegremente, pensando que en nuestro país todo sigue igual que antes del 19 de julio. Si dura es la guerra, mucho más todavía habrá de serlo la reconstrucción económica y en todos los aspectos de nuestro país. Para esa tarea, el proletariado necesita estar fuertemente unido, dispuesto a actuar bajo la dirección de un solo partido político: el partido vanguardista de la clase obrera, resultante de la fusión orgánica de socialistas y comunistas. Una necesidad apremiante—ganar la guerra— obliga hoy a todos a despreciar el subjetivo en la causa de la unidad, sirviéndose prácticamente, con un trabajo consecuente y eficaz. Así lo han comprendido, a buen seguro, los grupos sindicales socialistas y de O. S. R. de Madrid al crear su Comité de Enlace para luchar unidos sobre la base de un programa común. Y lo mismo puede decirse de los organismos nacionales de los Partidos Socialista y Comunista, que, a través de su Comisión Ejecutiva el primero y del Pleno del Comité Central del segundo, han mostrado el deseo de perfilar, cada día más claramente, la base programática y táctica y las modalidades prácticas para la realización más rápida posible de la fusión de los partidos obreros.

Mas, por si no bastara esto, los ejemplos que nos proporcionan el Partido Socialista Unificado de Cataluña —resultante de la fusión de cuatro partidos obreros de carácter estrecho, transformándose en un gran partido de

masas— y el de las Juventudes Socialistas Unificadas —que han sabido cerrar para siempre el ciclo de la división abierta por el proletariado mundial con motivo de la escisión de 1921, transformando en una organización de más de 300.000 militantes, dos que antes de unificarse no sumaban en conjunto arriba de 50.000—, son harto más elocuentes que todo cuanto pudiera decirse. Y es que la guerra ha venido a situar el problema de la unidad en términos tan claros y concretos, y a la vez de tal gravedad, que por mucho que sea el espíritu negativo, por extremada que se considere la falta de perspectiva histórica de algunas personas, las masas comprenden, con una intuición magnífica, donde radican las condiciones fundamentales, cuáles son las premisas indispensables para su victoria. Y vuelven sus ojos, ilusionadas, hacia el partido único del proletariado. Hacia un partido político fuerte, monolítico y disciplinado; hacia un partido auténticamente marxista que garantice el desarrollo de nuestra revolución y que, al final de la guerra, impida que el sacrificio realizado por el proletariado, sea esterilizado por vacilaciones conformistas.

Hacia él vamos con paso firme y seguro. El hecho de que el domingo próximo hablen conjuntamente en Madrid, de cara a las masas, las figuras más destacadas en la actualidad de los organismos marxistas (J. S. U., Partido Socialista, Partido Comunista), ya es elocuente en extremo, porque este mitin, que tendrá, a no dudarse, categoría de histórico en los anales de nuestra lucha heroica, servirá para señalar el camino justo a todo el proletariado español, el camino de la unidad —unidad auténtica, hecha con masas enervadas por el ideal y no sólo con sellos de Comités—, que es el camino de la victoria.

# Las batidas policíacas contra los vagos e indocumentados

Barcelona. — La policía dió varias batidas en lugares céntricos y cafés y sitios donde se reúnen desocupados y procedió a pedir la documentación, especialmente la hoja de movilización. Con este motivo se practicaron muchas detenciones.

Fueron detenidos también varios extranjeros indocumentados que se hallaban reunidos en un bar de la calle de Entenza. Serán expulsados del país.

Los agentes detuvieron asimismo a Nicolás Maselón y Paul Nijelob, de Odessa y Dantzig respectivamente, polizones de un buque inglés que llegó ayer a nuestro puerto. Han sido puestos a disposición de la Brigada de Información para averiguar los motivos de su viaje a España.—Febus.

Todos los que trabajan la tierra deben escuchar al

**Ministro de Agricultura**  
camarada  
**Vicente Uribe**

que hablará el DOMINGO, día 4, en el cine OLYMPIA, de Valencia, a las once de la mañana, retrasmittiendo el discurso a los locales CAPITOL y GRAN TEATRO.

# Las muchachas de las J. S. U. celebran en Valencia su Pleno local

Este Pleno ha puesto de relieve la labor femenina de las J. S. U. en pro de la unidad juvenil y de la intensificación del trabajo cultural de las jóvenes en fábricas e institutos

El domingo, en el local de Actos de la Federación de las Juventudes Socialistas Unificadas, tuvo lugar el Pleno local de la sección femenina. El Pleno tenía por objeto imponer a las muchachas de las J. S. U. de su labor dentro de la «Unión de Muchachas de Valencia». Esta Unión ha sido creada para desarrollar entre todas las muchachas la labor cultural. A este fin, la Unión crea los «Hogares de Muchachas», en los que la juventud femenina de todas las ideologías, podrá educarse, ampliar sus estudios, e iniciarse en la fisicicultura. El Pleno celebró muestra a las jóvenes de Valencia los métodos de trabajo en la Unión, que no tiene nada que ver con los métodos de trabajo que se desarrollan en el seno de las J. S. U.

Tomaron parte en el Pleno representantes de todos los Radios de Valencia y su provincia, que informaron sobre el trabajo realizado en pro de la unidad juvenil por las jóvenes de su representación. Declararon que la mayoría de las Radios ha formado sus brigadas femeninas de ayuda al campo. Hay que ayudar a las campesinas que tienen sus maridos e hijos en el frente, a recoger la cosecha. Habló también una representante de la F. U. E., que dijo que se habían formado brigadas de choque, entre las estudiantes, para ayudar a los campesinos, y brigadas de choque, para intensificar la labor en los institutos y universidades, y elevar la capacidad cultural de las estudiantes. Se anunció el próximo funcionamiento de dos «Hogares de Muchachas» en Valencia.

Las compañeras de la barriada Vega Baja, de Valencia, propusieron, por medio de su delegada, la organización de Brigadas de Ayuda a Hospitales y Guarderías durante sus horas de descanso.

Se propuso que sean inauguradas para el 18 de julio, aniversario de la guerra, nuevas casas de las J. S. U. en todo el territorio leal a la República.

Entre las adhesiones recibidas figura la del Radio Chamartín, de Madrid, muy interesante, en la que se expone el trabajo intensivo desarrollado por las muchachas del citado Radio, en medio de las privaciones y de los diarios bombardeos. En algunas fábricas trabajan dieciocho horas, y los días de descanso salen al campo a ayudar a los campesinos. En muchos casos se han incorporado al trabajo masculino, ocupando los puestos de los hombres movilizados (por ejemplo, en la conducción de tranvías). Saludan a las valencianas, animándolas para que sigan su ejemplo.

En el Pleno celebrado por las muchachas de la J. S. U. de Valencia se tomaron los siguientes acuerdos:

Primer. Desarrollar en toda la organización una gran labor de esclarecimiento sobre lo que representa la Unión de Muchachas.

Segundo. Las muchachas de la J. S. U. prometen, sin hacer una labor partidista, ser las mejores, las más atentas dentro de la organización Unión de Muchachas, porque saben que en la medida que desarrollen éste, conseguirán agrupar a todas las jóvenes valencianas para su educación cultural y social.

Tercero. Defender y hacer discutir entre todas las jóvenes las dos reivindicaciones femeninas de las diez que la Ejecutiva de la J. S. U. ha presentado al Gobierno.

Cuarto. Intensificar y mejorar la Unión de Muchachas, todo el trabajo de choque en la producción y en el campo.

Quinto. Trabajar para poner en manos del Comité de Unión de Muchachas todos los medios que sirvan para la constitución de los Hogares de Muchachas, para de esta forma elevar nuestro nivel de cultura y trabajar sin parar hasta conseguir terminar con el analfabetismo.

Sexto. Ayudar moralmente a las camaradas del campo para mejorar también su cultura.

No importa que los primeros pasos no sean del todo perfectos; sobre la marcha se irán rectificando. Lo importante es empezar con decisión y seguir siempre adelante.

J. Silva Castro  
Secretario de la Asociación de Maestros nacionales, Profesores de Educación física.  
Valencia, 26 junio 1937.

# PARTES DE GUERRA

**Ataques facciosos rechazados**

Centro. — Fuego de distintas armas en varios sectores y cañones contra el casco de Madrid.

Se han pasado a nuestras filas un sargento y siete soldados.

Norte. — Vizcaya: Continúa la presión enemiga. Los rebeldes atacaron Somogudo y las cotas 459 y 415. Al intentar la continuación del avance, fueron rechazados con grandes bajas.

En otros lugares de este frente, nuestras fuerzas efectúan ordenados repliegues.

Santander y Asturias: Sin novedad digna de mención.

En los demás frentes, sin novedad.

# Sobre un decreto del Ministerio de Instrucción Pública La Educación física nacional

Nuevamente aparece en la «Gaceta de la República» un intento de reorganización del deporte y de la Educación física para todos los centros de enseñanza oficial.

Decimos nuevamente, porque sin rebuscar en los tiempos de la monarquía, en que todo era como la tela de Penélope tratándose de enseñanza, en los pocos años que cuenta nuestra gloriosa República ya encontramos varios intentos que no tuvieron otros efectos que verse insertados en las columnas del periódico oficial y, cuando más, algunas reuniones de comisiones con muy buenos propósitos, muchas ganas de trabajar, etc.

Así fracasó el decreto del ministro de Instrucción Pública, Sr. Barón, dado en doce de Diciembre de 1933, por el cual se creaba una Escuela de Educación física en Madrid, que tenía por objeto la preparación de los futuros profesores de Educación física para todos los centros de cultura del Estado.

Así fracasó, más tarde el decreto del ministro de Instrucción Pública, Sr. Prieto Echevarría, dado con fecha 23 de abril de 1935, por el cual se creaba una Junta Nacional de Educación Física, con el objeto específico de estudiar la organización de la Educación física en todos los grados de la enseñanza oficial.

Esta Junta sabemos que trabajó con entusiasmo varios meses, pero quizá la guerra actual haya madurado sus frutos.

Hoy nos encontramos ante un nuevo decreto del actual ministro de Instrucción Pública, dado con fecha 26 del pasado mes de mayo, por el cual se crea un Consejo Nacional de Cultura Física y Deportes, encargado de organizar, regular y dirigir la enseñanza y la práctica del deporte y de la cultura física en el plano nacional.

Esperamos que este Consejo, integrado por representantes de Sociedades deportivas y culturales nacidas en plena revolución, lleve rápidamente a la práctica un plan general de educación física y deportes; lo pide la fortaleza de nuestra raza, lo exige la educación integral de nuestra juventud.

La veterana asociación de maestros nacionales, profesores de educación física y deportes ofrece a este Consejo su entusiasta colaboración, deseando que empleen con rapidez los trabajos que han de ser como la base de la nueva estructura formidable que debe irse formando toda la presente y futura juventud de nuestra heroica República.

# Los mismos procedimientos que la burguesía y la "nueva" democracia sindical

En «Fragua Social» del 13 de Junio, apareció una nota firmada por los Sindicatos de Productos Químicos U. G. T. y C. N. T. en la cual decía lo siguiente:

«Ha sido expulsado del Sindicato Provincial de Industrias Químicas U. G. T. el afiliado hasta hoy, Miguel Guillem Puchalt por difamación contra los dirigentes del mismo. También ha sido expulsado de la Colectividad Cros, como obrero, por malversación de fondos de la Colectividad y además por ir contra la unidad obrera, obediendo a consignas de determinado partido político de clase».

Esta nota fué mandada a todos los periódicos pero solo la publicó «Fragua Social».

La nota de esta manera redactada, no daba un dato concreto y, además, la citada expulsión ha sido ordenada por las direcciones de los sindicatos, pero sin que las asambleas hayan intervenido para nada. Máxima cuando aún falta terminar la asamblea que se suspendió y que se dijo que en momento oportuno se celebraría.

Como se puede observar, por tres motivos se expulsa al obrero Miguel Guillem Puchalt. Uno por «difamación», expulsado del sindicato, y por «malversación de fondos» y cumplir las consignas de determinado partido político de clase».

Ante estas acusaciones hechas en la prensa, la Ejecutiva de la U. G. T. de Catarroja, se entrevistó con la Ejecutiva de la U. G. T. del Sindicato Provincial para que esta les diera las pruebas de dichas acusaciones. Tres viajes al Sindicato y uno a la fábrica, no pruebas no se las dieron.

En vista de esto y a petición del «expulsado», se hizo una reunión en el Sindicato Provincial el día 18 y continuó el día 21 del actual para analizar las «pruebas» y demostrar la veracidad de las acusaciones. En dicha reunión se hallaban presentes las Técnicas de las Secciones; la Ejecutiva; el Comité de la fábrica Cros, saliente y el actual. De esta última, había dos miembros de la C. N. T.

Analizadas las «pruebas» en primer lugar la «malversación de fondos» se comprobó que no había malversación de fondos, pero como había unos recibos sin «justificantes» (la firma de un obrero) se acordó que habían habido «inversiones de fondos indebidos». Tenemos que hacer constar, que en dicha reunión, se acordó (a propuesta de un compañero de la C. N. T.) que si había responsabilidad, esta fuera para todo el Comité y no par un individuo solamente.

A pesar de este acuerdo, «la inversión de fondos indebidos» eran del compañero Guillem. ¿Por qué esa obstinación en cargar toda la responsabilidad sobre el compañero Guillem? Muy bien lo explica la nota. «...por cumplir las consignas de determinado partido político de clase». Es decir; por pertenecer al Partido Comunista.

He aquí la democracia sindical y cómo cumplen los acuerdos estos dirigentes. Sin asamblea alguna expulsan a cualquier obrero que no es de su agrado, cargándole con una acusación. Cuando hay un acuerdo y después de demostrar que no ha habido «malversación» también se expulsa.

Estos dirigentes, en su ceguera sectaria, acusan a los demás lo que ellos hacen. Ningún militante que ellos, ha puesto cartel alguno en el Sindicato que diga: «Ingresado en el Partido Comunista».

En cambio los dirigentes de este Sindicato han llenado las paredes

# Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T. CARTELERA

**SECCION TEATRO**

**TEATRO PRINCIPAL.**—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable artístico: Enrique Ramba.—6:30 tarde y 10:30 noche: el drama de gran espectáculo, La hechicera o Los misterios de la Inquisición, creación de Ramba.

**NOSTRE THEATRE.**—Compañía de Comedia. Responsable: Vicente Mauri.—6:30 tarde y 10:30 noche: Las pobrecitas mujeres, éxito extraordinario.

**TEATRO RUZAFÁ.**—6:30 tarde: El país de los tontos, y Aquí hacen falta tres hombres, dos obras de verdadero éxito. 10:30 noche: Aquí hacen falta tres hombres y el país de los tontos.

**TEATRO ESLAVA.**—Compañía de Comedia. Responsable: Paco Pierrá.—6:30 tarde y 10:30 noche: Doña y Señora, clamoroso éxito de esta compañía.

**TEATRO ALKAZAR.**—Compañía de Comedia. Responsable: Manolita Ruiz.—6:30 tarde: El susto, de los hermanos Quintero. 10:30 noche: Una americana para dos, de Antonio Paso y Valentín de Pedro.

no, y Sueños de juventud, en español.

**GOYA.**—Recuerdas lo de anoche?, y La edad indiscreta, en español.

**DORE.**—La cabeza de un hombre, y Un par de gitanos, por Laurel y Hardy, en español.

**PALACIO.**—Mi novia está a bordo, y Código secreto, en español.

**MUSEO.**—Bailes y canciones, y El acorazado misterioso, en español.

**IBÉAL.**—Sansón, y Entre el amor y la muerte, en español.

**VERSAILLES.**—Tú eres mío, y Así ama la mujer, en español.

**ROYAL.**—Desfile de Candelillas, y El ángel de las tinieblas, en español.

**MUNDIAL.**—Gloria y hombre, y Anna Karenina, en español, por Greta Garbo.

**SOROLLIA.**—Cuarto número 309, Caravana de bellezas.

**POPULAR.**—Gran atracción, y Una chica de provincias, en español.

**COLISEUM.**—Mares de Java, y Canción de amor, en español.

**VALENCIA.**—Petter, por Francisca Gass, y ¡Abajo los hombres!, en español.

**JERUSALEN.**—Tiempos modernos, y Yo vivo mi vida, en español.

**FONTANA ROSA.**—Chu-Chin-Chow, y Honduras de infierno, en español.

**GINER.**—En mala compañía, y Una noche en la ópera, en español.

**ELDORADO (Grao).**—Poderoso caballero, y Fugitiva.

**IMPERIAL.**—La novia alegre, y ¿Quién mató a Eva?, en español.

**ALHAMBRA.**—El billete preñado, y Adán sin Eva, en español.

**BENILLURE.**—Esfendor, y Rinconcito madrileño, por Rosita de Cabo.

**VICTORIA.**—Dónde la ley no existe, y Acorazado misterioso, en español.

**ESCALANTE.**—Amesaza, y El último pagano, en español, por Mala y Lotus.

**MUSICAL.**—Una mujer para dos, y Nobleza obliga, en español.

**ESPAÑA.**—La dama del boulevard, y Lusitana.

**MARINA.**—Esfendor, y Rinconcito madrileño, por Rosita de Cabo.

**SECCION CINES**

Continua de 4:30 tarde a 12 noche

**RIALTO.**—La huella del pasado, por Elisse Landi. Completando otras películas cortas.

**OLYMPIA.**—Su primera escapada, por Jackie Cooper y Joseph Calleia, en español.

**CAPITOL.**—Barrios bajos, grandiosa producción nacional, por José Telmo y Rosita de Cabo.

**LIRICO.**—Warner Baxter en Joaquín Murrieta, hablada en español. Completando otras películas cortas.

**TYRIS.**—Tarzán, potro salvaje, y Deseo, por Mariene Dietrich y Gary Cooper, en español.

**SUIZO.**—La fecha del terror, y Entre esposa y secretaria, en español.

**GRAN TEATRO.**—Os presento a mi esposa, y La mentira de la gloria, en español.

**GRAN VIA.**—Honduras de infierno, y Encadenada, en español, por Joan Crawford y Clark Gable.

**METROPOL.**—Miss Inocenta, y Ases de la mala pata, en español, por Laurel y Hardy.

**AVENIDA.**—El crimen del cast.

**TELAS IMPERMEABLES**  
**BRAGUEROS - MEDIAS GOMA**  
**CLAUSOLLES Largo Caballero, 2**

# Las ventajas de la nacionalización del transporte

Por RICARDO RUIZ, del C. N. de la Federación Nacional del Transporte

La guerra de independencia nacional que libramos nos obliga a contar con el Transporte como factor principal. ¿Quién puede negar esta justificación? Nadie lo ha negado, pero lo cierto es que todavía no se ha hecho del Transporte la verdadera organización que se necesita, a pesar de la experiencia que desgraciadamente tenemos. Esto hay que evitarlo lo más pronto posible; hay que cortarlo, y para ello, yo, como obrero del Transporte, no veo otro medio más adecuado que la coordinación del Transporte, que la nacionalización.

La nacionalización no tan sólo ayudaría a terminar la guerra pronto, sino que por medio de una coordinación general de los medios del Transporte, una vez terminada ésta, nuestra posición quedaría en una buena situación.

Hay camarada transportista que desde el principio de la sublevación militar fascista está pagado a su vehículo en el frente.

Esto tiene que terminar; son los organismos responsables los que tienen esta misión; somos todos los transportistas los que debemos hacer nuestra esta decisión para que el Gobierno del pueblo la lleve a la práctica.

El desconcierto que en los primeros días existió, primero, por creer que el movimiento era cosa de días, y segundo, por coger un coche para su trabajo particular todo el que se sentía algo conductor, acarreo para el mismo.

El Transporte, desde los primeros días del movimiento fascista, ha estado funcionando, se le han dado varias normas, pero ninguna ha dado el rendimiento apetecido, y aunque los trabajadores del volante han respondido a la militarización y se han crearon los batallones del transporte, hay que dotar a éstos de material.

Hay que buscar los medios más rápidos para que la guerra sea ganada, y esto no puede hacerlo más que el Gobierno con el apoyo del pueblo. Todas las deficiencias pueden terminarse cuando haya una dirección única, un mando único y desde el Ministerio de Defensa puede buscarse la coordinación de todo el Transporte con la ayuda general de los Sindicatos.

El autotransporte fué poco suficiente; hubo necesidad de militarizar a los conductores. La mayoría de las organizaciones han respondido como era su deber, creyendo hacían un bien en favor de la causa que defendemos, como así es.

Los pueblos fronterizos a los frentes organizaron el Transporte y todos los servicios son de guerra. Ha ido gastándose este material, mientras los sitios lejanos aun continúan con las malas costumbres de la antigua organización, y esto no podrá evitarse mientras no se nacionalicen todos los medios de transporte de que disponemos.

Estos datos son más que suficientes para hacer comprender esta realidad. Los que desde el principio de la militarización faciosa cooperamos en el trabajo y en la organización, debemos estar dispuestos a darle a nuestro Gobierno tantos datos de orientación como necesite; el que no sienta lo suficiente esta necesidad, que no ponga impedimento, y el que sienta la organización, que aporte todo cuanto es para desterrar de nuestro suelo a los criminales intervencionistas y aplastar para siempre a los generales traidores.

Expuestos estos hechos prácticamente conocidos, son los trabajadores los que tienen que apoyar la nacionalización como principio básico. Es al Gobierno al que le compete llevar a la práctica lo

**Se desea saber**

El paradero de Bartolomé Ramblado Florencio. Dirigirse a Partido Socialista, secretaria de Relaciones.

El paradero de Juan Martínez Muñoz, Julián López Monsalvo, Antonio Ruiz Giménez y Félix González Gil.

**SINDICATO DE TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS**

Grupo de exportación de frutos de la tierra

**CONVOCATORIA**

Se convoca a todos los afiliados del grupo a Asamblea general que se celebrará el próximo jueves, día 1 de julio, a las cuatro de la tarde, en el local de Dependencia Mercantil, calle de Luis Vives, 3, con sujeción al siguiente orden del día:

Primer. Informe de la Directiva referente a la asamblea anterior.

Segundo. Informe de la Técnica sobre la formación de un organismo para la exportación de la cebolla.

Tercero. Ruegos, preguntas y proposiciones.

La Técnica.

El Día

LAS MADRI- La policía ha GUERAS FAS- detenido, en el CISTAS pueblo de Torrente, a más de un centenar de fascistas emboscados. La redada tiene indudable importancia. No sólo por el número de detenidos, sino porque, como se dice en la nota de la Dirección general de Seguridad, este servicio tendrá, probablemente, interesantes derivaciones.

No se ha de detener nuestro breve comentario en el elogio a los agentes que han efectuado la redada: quiere ir más allá. Quiere reincidir en el estímulo a las autoridades para que desplieguen una acción implacable contra los enemigos de nuestro pueblo. En nuestras columnas se ha dicho multitud de veces: hay que dar con todos los fascistas que nos hostilizan desde sus madrigueras. Y reducirlos por siempre. Donde menos se piensa, salta un fascista, como la liebre del refrán. Pues bien, hay que hacer muchos Torrentes de nuestra retaguardia. ¡Duro y a la cabeza con los agentes solapados de Franco!

LOS PRISIONE- Los fascistas, ROS DEL CAM- en su propa- PO FACCIOSO ganda por el extranjero, afirman que los prisioneros de su campo son fusilados inmediatamente que llegan al nuestro. La patraña es torpe y burda. Como todas las suyas. Todo el mundo conoce ya el trato humano que la República da a cuantos fugitivos y prisioneros llegan a nuestras filas. Pero si esto no fuese bastante, ahí están las últimas informaciones sobre el afortunado golpe de mano de nuestras fuerzas en los altos de la Alcarria. Un numeroso grupo de soldados de la facción cayó en poder de ellas. Ni uno sólo ha dejado de consignar su satisfacción por hallarse en territorio leal.

Los fascistas recurren a toda suerte de canalladas con el afán de desacreditarnos. Empeño inútil. Con esta maniobra última, lo único que consiguen es demostrar un deseo de justificar sus crímenes y sus ferocidades, llevadas hasta un límite inconcebible.

ROOSEVELT Tchejalov, Ba- RECIBE A dukov y Belia- LOS HEROES kof, los héroes SOVIETICOS soviéticos del asombroso vuelo traspasar, que ha unido Moscú a los Estados Unidos, han sido recibidos, como huéspedes de honor, por el presidente Roosevelt. El más grande país capitalista del mundo se ve en la obligación de testimoniar su homenaje a los aviadores y al gran pueblo que ha abierto las regiones heladas al dominio del progreso humano. La presencia de Tchejalov y sus compañeros en los salones de la Casa Blanca es un símbolo que expresa el poderío alcanzado por el socialismo sobre la faz del planeta. Los magnates de Wall Street y las masas, desde Brooklyn hasta San Francisco, han sentido resonar los pasos de los aviadores como un augurio y como un anuncio. El anuncio de que la era del capitalismo ha terminado y de que el socialismo viene a dirigir los destinos de la Humanidad.

LUCHA DE CADA DIA EN MADRID BERNARDO, EN CARABANCHEL

por CLEMENTE CIMORRA



Ese poco de edificio, en este momento, es una posición enemiga. (Foto Mayo.)

habían preparado toda una red de instalaciones de explosivos. Pero como se han replegado con excesiva precipitación, no han tenido tiempo de evitar que los dinamiteros de nuestras filas hayan atajado y cortado el sistema de hilos que comunicaban los interruptores a través de la zona que se ocupa. Bernardo oye cómo se afanan los hombres de la mecha amarilla. Llevan más de cuarenta y ocho horas removiéndose con tesón de topes en las galerías y en las trincheras. Siguiendo los hilos que conectan las cargas de muerte que el enemigo ha colocado en todos los rincones. Las voces debilitadas por la sucesión de tabiques o por la sordina de las zanjas, llegan a los oídos de Bernardo.

—¡Oye, oye! Por aquí va el hilo. —Espera, espera. —Que sí, hombre, que sí. —¡Aprisa! no vaya a ser que volemos todos. —Silencio de zapa. —¡¡A tierra!! Han sonado dos explosiones. Son dos explosiones parciales. Bernardo pensó un momento: —Ya está, ¿no? Ni un solo instante: «No es...

toy bien en este sitio. «Podían haber enviado a otro a vigilar esto.» No; eso, no.

PASAN los del batallón con ruido apresurado de correajes, y el casco que baila aún hasta encajar definitivamente en la cabeza.

A Bernardo, el leñador, no le relevan todavía, y continúa junto a las cajas de explosivos. Le dicen que es enorme la cantidad de dinamita que ha tenido que abandonar el enemigo, y que los tropas del sector se han adueñado de casas bastantes para que el frente quede en línea recta, sin la cuña fascista que dibujaba hasta hoy.

Cuando le releven, pedirá un periódico para leer cosas de los países piratas.

—Lo mismo —dice— que estoy en esas cajas de dinamita, estaré donde haya que estar.

Mientras que una vara de tierra donde remover el fusil. Una vara de tierra puede ser luego todo el terreno español.

Madrid, junio 1937.



Las nuevas casas en jirones que ocupamos en la calle de Cervantes. (Foto Mayo.)

Los alumnos de la Escuela Central de Cuadros de nuestro Partido, expresan al C. C. del Partido Comunista Soviético su solidaridad ante el castigo de los militares traidores Y afirman su voluntad de inspirarse en el ejemplo bolchevique, para montar la guardia en nuestro Ejército sobre los desleales y los trotskistas

Al Comité Central del Partido Comunista de la U. R. S. S.: Los alumnos de la Escuela Central de Cuadros del Partido Comunista de España, después de haber escuchado y discutido en su última reunión de Célula un informe sobre los militares traidores de la Patria Socialista de la U. R. S. S. y, en consecuencia, traidores a toda la causa del proletariado mundial, expresamos nuestra más decidida adhesión a la firme sentencia del Tribunal Supremo de la U. R. S. S. y a la rápida ejecución, como expresión de la justicia popular sobre esos cien veces miserables agentes del fascismo internacional, agentes trotskistas, que llevaban desde hace años un trabajo de espionaje para causar en el momento de una guerra reaccionaria contra la U. R. S. S. el desmoronamiento de la restauración del capitalismo en su forma más bárbara —que es la dictadura fascista—, hundiendo en sangre y miseria al pueblo libre feliz del primer país socialista.

Enviarnos al mismo tiempo nuestro saludo ardiente al Partido Bolchevique y a su gran jefe, el camarada Stalin, que por medio de la educación de los afiliados al Partido en el espíritu de la vigilancia bolchevique señalando desde hace ya muchos años el hecho de haberse convertido el trotskismo en la vanguardia de la contrarrevolución, y con su lucha implacable contra todos sus enemigos abiertos y encubiertos del Partido y del pueblo soviético, son la garantía más firme de que en el futuro, al igual que hasta ahora, también serán descubiertos y frustrados todos los planes terroristas de espionaje y sabotaje de los agentes de Hitler. Precisamente por eso estamos profundamente convencidos de que el Ejército Rojo, orgullo y admiración, no sólo de los pueblos de la U. R. S. S., sino de todo el proletariado mundial —al ser limpiado de esos elementos traidores— continuará aún más fuerte, más unido, más invencible, como firme vigilante de las fronteras de la Patria Socialista, como baluarte de la Paz. No sólo nosotros —los comunis-

tas—, sino todo el pueblo Español, se ha llenado de indignación y desprecio frente a esos ejecutores de la obra incendiaria del fascismo alemán, cuyas huellas sangrientas han devastado y siguen devastando nuestro país, aniquilando hombres, mujeres y niños. Nosotros, absolutamente todos, nos encontramos al lado de la U. R. S. S., que de la manera más noble, más desinteresada, cumpliendo únicamente con el deber de un verdadero internacionalismo y de nuevo humanismo, presta y presta toda clase de ayuda al pueblo español en su guerra revolucionaria, en su lucha por la independencia nacional. Pero particularmente, para nosotros, comunistas españoles, tiene una significación aún más importante la manera ejemplar como el Partido Bolchevique, como el Poder soviético procede contra sus enemigos, la decisión y firmeza como lo hace, que tiene que servirnos en todo momento de pauta a seguir.

En la lucha difícil que sostiene nuestro pueblo, nos encontramos frente, no sólo con los ejércitos y materiales bélicos de los invasores, sino también con los facciosos emboscados que actúan en la retaguardia, que buscan descomponer nuestro Ejército, que preparan planes de traición. Y por eso se nos presenta la tarea de la depuración del Ejército y un régimen de vigilancia y medidas de orden público severas en la retaguardia. Podemos declarar con orgullo a nuestro gran Partido hermano que ha sido desde el principio, y sigue siendo, el que ha planteado y plantea en su prensa —el Partido Comunista de España— y en sus campañas de mítines, las tareas anteriormente mencionadas, presionando su más activa colaboración al Gobierno del Frente Popular en la realización de esas medidas.

Si en la U. R. S. S. por el triunfo del socialismo, los enemigos derrotados de la clase obrera han multiplicado sus esfuerzos y adaptado las formas de lucha contra el Poder Soviético a las nuevas condiciones, aquí en España también, en la medida de nuestros éxitos en los frentes y en la medida de

la descomposición de la retaguardia facciosa (evasiones en masa, sublevaciones y luchas intestinas, cada día más frecuentes en su campo), harán todo lo posible para debilitarnos, por medio del espionaje, derrocamiento, traición militar y organización de sublevación como la de Cataluña, llevada a cabo por elementos incontrolables y trotskistas. He aquí que en España también son los trotskistas, los elementos del P. O. U. M. quienes cumplen con la tarea que les plantean sus amos —el fascismo alemán e italiano— de todo lo que en nuestra prensa se han dado suficientes pruebas y con las cuales en el proceso que se sigue contra estos elementos, desenmascarados definitivamente como ayudantes de la quinta columna.

El trotskismo, como ha expresado admirablemente el camarada Stalin, ya no es una corriente política en el seno de la clase obrera, sino una banda sin principios, de saboteadores, espías y asesinos, que actúan al servicio de los órganos del espionaje de Estados extranjeros, y si es así, la lucha contra ellos, su desenmascaramiento, tiene que ser obra de todo el proletariado, de todas las masas antifascistas.

Esta verdad, ese papel de los trotskistas, las formas en que se presentan y las de su obra criminal —ultrarevolucionarismo, espionaje, doblez y asesinato— nos ha ayudado a comprenderlo con absoluta claridad el Partido Bolchevique. Nosotros agradecemos sinceramente esta lección y en la aprovechamos haciendo comprender a toda la población antifascista de nuestro país, que tiene que ser vigilante implacable con los enemigos abiertos y emboscados, punitivos y otros.

Sólo de esa manera, si al lado de estas medidas firmes de nuestro Gobierno, del Gobierno del Frente Popular, nosotros, comunistas, sabemos dotar a las trincheras y a todo nuestro país con el espíritu de vigilancia férrea, podremos transformar nuestro Ejército en un Ejército fuerte, invencible, como el Ejército Rojo. Tales medidas y la realización de las resoluciones adoptadas en nuestro último Pleno, celebrado durante los días 18 al 21 de ju-

A los responsables, a todos los componentes de las brigadas de choque

Para extraer experiencias de los últimos domingos salidos al campo, para recibir orientación para saber la importancia que tienen las brigadas de choque en estos momentos, el próximo domingo, de una manera organizada, con pancartas deberán asistir todos los componentes de las brigadas de choque al acto que se celebra en el Cine Olympia, retransmitido al Gran Teatro y al Cine Capitol, en el que hablará el Ministro de Agricultura, camarada VICENTE URIBE.

Lo que es urgente de seguir destacando, con los rasgos más visibles, es la resistencia cada día más firme de las armas republicanas del Norte, las cuales, a medida que perfeccionan su situación en el orden organizativo, se van haciendo más sólidas y resistentes frente al enemigo. La jornada militar de conjunto puede calificarse de esta manera: una jornada de paz.

FRONTON VALENCIANO

Programa para mañana miércoles, 30 junio 1937, a las 4:15 tarde PRIMER PARTIDO Linares-Pistón II, rojos, contra Sella-Basquerán, azules SEGUNDO PARTIDO Iraola-Galarraja, rojos, contra Arrizabalaga-Beitia, azules QUINIOLA: Unanue II-Antonio-Chacartegui II-Aristo-Ido-Arratibel TERCER PARTIDO Unanue II-Unanue, rojos, contra Chacartegui Hermanos, azulera

BUZON DEL COMBATIENTE

Todos los especuladores, deben ser fusilados En todas las guerras ha habido especuladores, pero en esta que asola nuestro país abunda más esa mala hierba, por cuanto, no es sólo consecuencia de la guerra, sino producto de ella; es decir, que el especulador es muchas de las veces, a más de un canallo, que quiere comerciar con la necesidad de los demás y el desbarajuste natural que en la economía nacional determinan los acontecimientos, un agente del enemigo, un fascista encubierto, que creando conflictos al Gobierno en la retaguardia, siembra la confusión y el caos, perjudicando enormemente la buena marcha de la guerra. Compañeros, es urgente que cada uno de vosotros se considere un buen vigilante de la causa an-

EL NUEVO GOBIERNO DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—A las nueve y cuarto de la noche el subsecretario de la Presidencia ha facilitado a los periodistas la siguiente lista del nuevo Gobierno: PRESIDENCIA: Luis Companys. GOBERNACION: Antonio Maria Sbert, Esquerra. HACIENDA: José Tarradellas, Esquerra. CULTURA: Carlos Pi y Suñer, actual alcalde de Barcelona, Esquerra. SANIDAD Y ASISTENCIA SOCIAL: Roberto Alfonso Vidal, C. N. T., actual secretario de la Federación Local de Sindicatos Unidos. SERVICIOS PUBLICOS: Juan García Oliver, C. N. T. ECONOMIA: José Esglesias, de la C. N. T., actual alcalde de Manresa. ABASTECIMIENTOS: Miguel Serra Pamies, Partido Socialista Unificado de Cataluña. JUSTICIA: Rafael Vidiella, P. S. U. C. TRABAJO Y OBRAS PUBLICAS: Juan Comorera, P. S. U. C. AGRICULTURA: José Calvet, Unión de Rabassaires. Sin cartera: Pedro Bosch Gimpera, con el carácter de catalanista republicano independiente. Forman parte del Gobierno dos ex consejeros primeros, tres ex ministros y un miembro del Tribunal de Garantías.—FEBUS.

El día en Barcelona Un Gobierno que gobierne

(Crónica telefónica de nuestro corresponsal) Ayer, en las primeras horas de la noche, quedó resuelta la crisis del Gobierno de la Generalidad, que viene a poner fin a la interinidad surgida de los hechos luctuosos del mes de mayo. Desde ayer, Cataluña cuenta con un Gobierno que, nacido bajo el signo de la condenación de aquellos hechos criminales, ha de hacer imposible la repetición de sucesos tan lamentables y ha de dedicar todos sus esfuerzos a un solo objetivo: Hacer la guerra y ganarla. No es hora de entretenernos en estudiar, y menos aun en discutir la composición de este nuevo Gobierno. El discurso pronunciado el sábado por el Presidente de la Generalidad dejó bien concretada y definida la línea de conducta que ha de seguir el nuevo Consejo, y lo que importa es que aquel programa magnífico de soluciones inmediatas, sea llevado a la práctica sin dilación ni debilidades. Cataluña desea tener un Gobierno que gobierne. Las normas señaladas por el Presidente de la Generalidad en su discurso, a las cuales dijo se adaptaría de manera rigurosa el nuevo Gobierno, abrieron el corazón a la esperanza. Cataluña necesita un Gobierno que haga exactamente lo que el Presidente Companys expuso como programa básico del nuevo Consejo, y que el Partido Socialista Unificado suscriba de manera absoluta. No dudamos de la lealtad y espíritu de sacrificio de ninguno de los hombres ni de ninguna de las organizaciones que integran el nuevo Gobierno, y por eso creemos que pueda realizarse una obra positiva y eficaz de cara a la guerra y de cara a la consolidación de las conquistas revolucionarias. Nuestro Partido, que tiene por norma la lealtad, no puede dudar de la lealtad de los demás componentes de este Gobierno, que se ha constituido, como declamamos antes, bajo el signo de la condenación de unos hechos luctuosos y lamentables, y con un programa de realización inmediata que todas las organizaciones representadas en el Gobierno han aceptado. No es hora, pues, de discutir posiciones ni míticas. Es hora simplemente de llevar a la práctica, sin pérdida de tiempo, las consignas del Presidente de la Generalidad aceptadas y referendadas por las organizaciones que participan directamente en el Gobierno y, en general, por todas las organizaciones antifascistas que sientan el anhelo común de ganar la guerra. Si lo hacemos así, podremos decir que, decididamente, este Gobierno es el Gobierno del orden antifascista y de la victoria.

La guerra Continúa la tranquilidad

Ninguna jornada, como la de ayer lunes, ha transcurrido tan plenamente tranquila en todo el frente de guerra de la República. Solamente en Madrid, la artillería rebelde ha cañoneado el casco de la ciudad, produciendo víctimas en la población civil, como de costumbre.

La única actividad militar sigue registrándose en el frente del Norte, donde las tropas mercenarias continúan su violenta presión sobre el frente vasco. Durante el día de ayer la lucha en este frente fué más tirante que en otras jornadas, no tanto por la violencia colectiva de la lucha, como por los combates que pudimos llamar de mano a mano en la disputa del sereno. Al final de la jornada, el enemigo había obtenido resultados muy leves para su esfuerzo, que no modifican en esencia nuestra situación militar.

Lo que es urgente de seguir destacando, con los rasgos más visibles, es la resistencia cada día más firme de las armas republicanas del Norte, las cuales, a medida que perfeccionan su situación en el orden organizativo, se van haciendo más sólidas y resistentes frente al enemigo. La jornada militar de conjunto puede calificarse de esta manera: una jornada de paz.

Canje de tarjetas para el racionamiento de pan

Se hace presente al vecindario que en las Tenencias de Alcaldía que a continuación se indican, se procederá a la entrega de las tarjetas para racionamiento de pan, con arreglo al orden de fechas y calles que se detallan: Distrito de Ruzafa. — Tenencia Alcaldía, calle de Matías Perelló. Día 29: calles Literato Azorin, Arizo, Sornells, Platerías, plaza Arizo, plaza Peris, Juan de Dios Montañés, Méndez Núñez, Vivinos, Continuación Francisco Sempere, Balsas, Barba, García, Continuación Gibraltar.

Día 30: calles Pintor Gisbert, calle núm. 12 del Plano, Ríos Bayona, Largo Caballero (165, al final), Salvador Sastre, Riego (Rafael), Bailén (final), Pelayo (final), Luis Morote (final), G. Via Ramón y Cajal, Maravá, Gil y Morfe y número 53 del Plano. Distrito del Teatro. — Tenencia de Alcaldía Mercado de Colón. Día 30: calles Sagasta, Salamanca, Salvador Seguí, San Andrés, Sangre, San Pablo, Santa Eulalia, Santa Irene, Santiago García, Segorbe, Serrano Morales, Sorní, Tránsito, Valdaura, Vidaragut y Virús.

Igualmente se entregarán las tarjetas correspondientes a los cabezas de familia con domicilio en las calles que fueron citadas para días anteriores y no fueron retiradas oportunamente.

# La intervención evoluciona peligrosamente Balones de oxígeno para el sistema de No Intervención

La situación internacional actual está planteada en términos de aguda evolución. Francia e Inglaterra se esfuerzan por establecer nuevas formas de control con el consentimiento de los Estados de fuerza. Roma y Berlín no parecen muy dispuestos a aceptar la vigilancia exclusiva de nuestras costas por las flotas franco-británicas. Parece ser que la Foreign Office presentará una fórmula que permita a Alemania e Italia transigir con la exclusividad anglo-francesa en el control marítimo. El procedimiento consistiría en establecer observadores neutrales en los buques encargados del servicio de vigilancia. Lo fundamental para Londres y París —ya lo hemos repetido en diferentes ocasiones— es salvar de la quiebra el sistema de no intervención para asegurar la localización de la guerra.

El otro aspecto del problema estriba en la actitud de Alemania e Italia frente al Comité de No Intervención. La política fascista está basada en destruir todo obstáculo, grande o pequeño, que se oponga a la intervención abierta y pseudo-legalizada. Todos los golpes hitler-mussolinianos van encaminados precisamente a asegurarse la participación directa en la contienda española. En estas condiciones, las democracias verán fracasados sus esfuerzos conciliadores en el seno del Comité de No Intervención.

Si no obstante, se salvara el sistema una vez más, la evolución vertiginosa de la intervención presagia nuevos actos de agresión que fatalmente quebrarían el edificio de la localización de la guerra. Ya no es posible parar la marcha acelerada del eje Roma-Berlín hacia la invasión de España y la explosión de la guerra mundial en el marco de la No Intervención, en la política de conciliaciones. Ahora se impone la práctica de la acción mancomunada de las democracias en favor de la independencia de la lucha española, aún en contra de las pretensiones fascistas.

Precisamente en estas características se fundamenta la etapa actual del conflicto español. Su material internacionalización enfrenta hoy claramente a las democracias y al fascismo. Una nueva provocación nazi o italiana agravaría de tal punto la situación internacional, que las medidas diplomáticas resultarían totalmente inoperantes. Antes, pues, de que llegue ese caso, es preciso oponer al bloque totalitario una consecuencia política de paz; y ésta sólo puede hallarse en la defensa de los derechos del Estado español.

La primera fuerza motriz en la lucha internacional contra el fascismo: el proletariado, sufre también en estos momentos una crisis de fondo. El proceso de este reajuste de tendencias internacionales del proletariado se presenta rápido. Los cambios se suceden vertiginosamente y diariamente se incorporan a la lucha contra el fascismo grandes capas del proletariado antes dominado por la práctica reformista. La II Internacional da los primeros pasos hacia una acción común con la Internacional Comunista para defender a España. Aun cuando las relaciones de ambas Internacionales no se hayan materializado aún en acciones concretas, es evidente que se ha dado un gran paso. En Bélgica, secciones del Partido Socialista y de la sindical adoptan resoluciones de condena contra los enemigos de la unidad con los comunistas para determinar la lucha conjunta contra el fascismo y en defensa del pueblo español. Inglaterra está presenciando la misma evolución radical del proletariado. El acuerdo del Partido Laborista y de las Trade Unions, de dirigirse a sus organizaciones internacionales para que se interesen en la acción que consiga la libertad de comercio de España, es altamente elocuente.

En fin, todo indica que entramos en un periodo de completa internacionalización de nuestra contienda, con todas las consecuencias de lucha mundial contra el sistema fascista.

NISTAL



Este aire inconfundible de campaña sólo se adquiere en la veteranía de la guerra, que fortalece el ánimo de estos bravos combatientes. (Foto Mayo.)

## El control anglo-francés de las costas españolas presenta dificultades y dilaciones

### La Comisión de Negocios Extranjeros del Gabinete británico trata de la reunión del Comité de No Intervención

Londres. — La Comisión de Negocios Extranjeros del Gabinete británico, se ha reunido a última hora de la tarde de ayer en la Cámara de los Comunes durante dos horas. Se cree saber que han discutido las proposiciones que se someterán hoy al Comité de No Intervención.—Fabra.

### EL SEÑOR EDEN AFIRMA EN LA CAMARA DE LOS COMUNES EL PROPOSITO FRANCOBRITANICO DE CUBRIR LOS PUESTOS DEL CONTROL ITALOALEMAN

Londres. — Ayer tarde, en la Cámara de los Comunes, a varias preguntas que le fueron formuladas por distintos diputados, el ministro de Negocios Extranjeros, señor Eden, afirmó el propósito de la Gran Bretaña y Francia de cubrir el puesto de control vacante en el plan de control naval de las costas españolas por la retirada de Alemania e Italia. «Mañana se celebrará —agregó— reunión del Subcomité de No Intervención para examinar las proposiciones concretas que serán presentadas sobre este particular. Espero poder estar mañana en condiciones de hacer una declaración sobre el particular.» El diputado laborista, coronel Fletcher, le preguntó si la actitud de los Gobiernos alemán e italiano no ponía en peligro todo el sistema de la No Intervención, y entonces el señor Eden repitió que Gran Bretaña y Francia estaban decididas a permanecer fieles a esta política. Otro diputado laborista hizo al señor Eden la siguiente pregunta: «¿Tiene conocimiento el señor ministro de Negocios Extranjeros de las informaciones que han sido publicadas en Italia, según las cuales, con o sin intervención, Franco tenía que ganar?» El señor Eden se limitó a decir: «Si es así espero que no haya intervención.»—Fabra.

## El gabinete Chautemps hará mañana en el Parlamento la declaración ministerial

París. — El Gabinete Chautemps hará mañana, en el Parlamento, su declaración ministerial.

El señor Chautemps la leerá ante la Cámara y el señor Blum se encargará de hacerla en el Senado.

Si el Consejo de Gabinete no acordase otra cosa, después de la lectura de la declaración ministerial la Cámara proseguirá su reunión para que intervengan los interelatos, que en número de siete, tienen pedida la palabra para tratar de la política general del Gobierno.

Este debate no parece que to

me grandes vuelos, pues la postura de los grupos parlamentarios parece que está ya fijada.

Se cree seguro que todos los grupos del Frente Popular, incluidos los comunistas, votarán la política del Gabinete y la fracción del Partido Radical Socialista, que se abstuvo o votó contra Blum, en esta ocasión se agrupará a favor de Chautemps.

Por consiguiente, se tiene la impresión general de que el orden del día de confianza que el orden de los discursos será aprobado por una mayoría muy considerable y superior a las últimas votaciones.—Fabra.

## EN EL CONSEJO DE GABINETE TRAZARA LAS LINEAS GENERALES DE LA POLITICA FINANCIERA

París. — Como consecuencia de la conferencia celebrada ayer mañana en el hotel Matignon, se tiene la seguridad de que las líneas generales de la política financiera del Gobierno serán de

cididas esta tarde en el Consejo de Gabinete.

Parece probable que el texto de los proyectos será discutido en una deliberación gubernamental que se celebrará antes de que termine esta semana.—Fabra.

## EL "GIORNALE D'ITALIA" RECHAZA LA IDEA DE UN CONTROL EXCLUSIVAMENTE FRANCOBRITANICO

Roma. — Virginio Gayda, en el «Giornale d'Italia», rechaza, en nombre de Italia y de Alemania, la idea de un control exclusivamente franco-británico de las costas españolas.

Sobre este particular, la actitud italoalemana no deja lugar a dudas, y el comentarista oficioso la determina claramente de la siguiente forma:

«Un monopolio del control franco-británico en las costas españolas constituiría una aportación importante al intento de monopolio de los comunistas sobre España en el mismo momento que a resistencia de los "rojos" se tambalea.»

Italia y Alemania que, desde hace mucho tiempo, definieron su política de dignidad europea en España, no pueden aceptarlo.

Por otra parte, el autor afirma que nada puede hacerse sin Italia ni Alemania, y agrega:

«Nada puede emprenderse sin su consentimiento. Esta condición perjudicial ha de dominar a toda la política europea con relación a España.»

Después de repetir que ni Roma ni Berlín tienen ningún propósito que pueda perjudicar los derechos soberanos de la nación española, y que el objeto de Berlín y Roma es obtener que

sea barrido el comunismo impuesto por Ejércitos extranjeros, el autor insiste en la estrecha coincidencia de criterios italo-alemanes, y añade que en este punto, como en todos los demás, el funcionamiento del eje Roma-Berlín es categórico, y que se están celebrando actualmente conversaciones entre Roma y Berlín para decidir una línea común. Termina diciendo:

«Hay perfecta sincronización entre los dos Gobiernos.»—Fabra.

## Ribbentrop asistirá a la reunión del Subcomité de No Intervención

Londres. — Contrariamente a lo que estaba previsto, Ribbentrop regresará esta tarde a última hora a Londres, en vez de hacerlo el miércoles.

Asistirá a la reunión del Subcomité de No Intervención, mañana a primera hora.—Fabra.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

## EL GOBIERNO SOVIETICO Y EL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA OFRECEN UNA RECEPCION EN HONOR A LOS EXPEDICIONARIOS DEL POLO NORTE

Moscú. — Ha tenido lugar en el Kremlin la recepción en honor de los expedicionarios del Polo Norte organizada por el Comité Central del Partido Comunista y el Gobierno de la U. R. S. S. Asistieron obreros de la industria de la aviación, constructores y montadores de aviones y motores que han tomado parte en la expedición, colaboradores de la dirección central de Vías Marítimas del Norte, parientes y amigos particulares de los expedicionarios, miembros de la Academia de Ciencias, del Comité Central del Partido Comunista y del Gobierno de la U. R. S. S., así como los mariscales Iegorov y Budyev, varios héroes de la Unión Soviética, etc. Al entrar en la gran sala Georgievski en que se celebraba la recepción, Stalin, Molotov, Vorochilov y Kaganovich fueron saludados con una ovación delirante.

Celebróse luego un banquete en el cual Vorochilov brindó por el jefe de la expedición y todos los miembros de la misma y tuvo un recuerdo emocionado para los cuatro exploradores polares que han quedado en la estación a la deriva para realizar el trabajo que les fué encomendado por el Partido y el Gobierno.

También brindó Vorochilov por el organizador de la conquista del Polo Norte y gran jefe del pueblo soviético, camarada Stalin, brindis que fue acogido con delirantes aplausos y asimismo brindó por Molotov, compañero de armas y el más próximo colaborador de Stalin.

Por último Vorochilov, entre ovaciones entusiastas, brindó por Kainine, presidente de la U. R. S. S. Al banquete siguió un concierto.—(A. I. M. A.)

## DETALLES DEL VUELO MOSCU-AMERICA DEL NORTE

Moscú. — La Comisión gubernamental nombrada para la organización del vuelo sin escalas Moscú-Polo Norte-América del Norte, da en un comunicado los siguientes detalles del raid:

«Se ha realizado la empresa inspirada por Stalin y por el Gobierno de la U. R. S. S. El raid, sin ejemplo en la historia, Moscú-Polo Norte-América del Norte, sin escala, ha terminado. El heroico equipo del avión «Ant 25», compuesto de los héroes de la Unión Soviética, Tchikalov, Baidukov y Beliakov, que salió el 18 de junio, a las 4<sup>as</sup> horas (hora de Moscú) del aeródromo de Chitcheikovo (en las cercanías de Moscú), ha recorrido el siguiente itinerario: Moscú, Obega, Mar Blanco, Península de Kola, Mar de Barentz, Sierra de Francisco José, Polo Norte, Océano Glacial (polo inaccesible), Isla de Patrik, Cabo de Pears (costa septentrional del Canadá), travesía del Canadá (fuerte de Simpson y Estado de Alberta en la Columbia británica). El equipo decidió aquí franquear las Montañas Rocosas y llegar al litoral del Pacífico; voló después hasta el estrecho de Tillamook (Estado de Oregón) y llegó a los Estados Unidos el 21 de junio, a las 19<sup>as</sup> horas (hora de Moscú), aterrizando en el aeródromo de Barrack, cerca de Portland (Estado de Washington).

El avión se mantuvo en el aire sesenta y tres horas y veinticinco minutos, recorriendo durante este tiempo más de 10.000 kilómetros sobre tierra y 12.000 kilómetros sobre el mar.

El avión voló sobre el Océano Glacial 5.900 kilómetros.

La mayor parte de su recorrido voló a una altura mínima de 4.000 metros, a causa del mal tiempo y de las neblinas.

El avión abandonó el aeródromo de Chitcheikovo con buen tiempo, y éste siguió hasta la ciudad de Onega. Allí encontró el equipo un frente de tormenta y de lluvia, y le atravesó volando a ciegas. Hasta los 72° de latitud voló por encima de las neblinas, pero a la latitud indicada tropezó con un ciclón y decidió contornearlo hasta la tierra de Francisco José, pero, viendo que era imposible, atravesó el ciclón volando a ciegas y a una altura de 4.080 metros y no logrando verse libre del ciclón hasta más allá del Polo Norte. Después el tiempo fué satisfactorio hasta el río Mackenzie. Más allá de este río tuvieron de nuevo los aviadores que atravesar un ciclón.

Después de haber franqueado a gran altura las Montañas Rocosas y de llegar al litoral del Pacífico, el avión se encontró en una zona templada con violentos vientos contrarios.

Los aviadores han dado pruebas de su arte excepcional, del arrojo y valor de los bolcheviques en la realización verdaderamente brillante del vuelo y raid más grandes de la historia, conquistando la parte más dura y más difícil de recorrer del globo terrestre y abriendo así una nueva era en la conquista de la Naturaleza por el hombre.—A. I. M. A.

## El regreso de España de siete buques alemanes

Londres. — El regreso de España de siete buques alemanes, cuyo paso se ha registrado por el Paso de Calais, acentúa la im-

## La prensa franco-británica comenta el riesgo que corre el sistema de No Intervención

París. — La tensión europea consecutiva a los acontecimientos de España y las recientes manifestaciones oratorias alemanas, son comentadas por toda la prensa. «L'Echo de Paris» dice: «La aventura abisma inclina al dueño de Italia a pensar que los audaces triunfan siempre. Palabras como las pronunciadas el viernes por Eden en la Cámara

de los Comunes (Paz casi a cualquier precio), no son apropiadas para inspirarle prudencia. Las concesiones de los gobiernos de Londres y París no rebasarán ciertos límites y el verdadero peligro estriba en que estos límites no sean vistos con exactitud por los que quieren destruir el «statu quo». Es, pues, de desear que la palabra «casi» dé lugar a una definición precisa.»

ración de colaboración internacional para la causa de la paz.

El periódico añade: «Palabras de tal gravedad necesitan una confirmación para ser creídas. En todo caso, más que nunca, después del discurso de Wurzburg, la cohesión nacional parece una necesidad.»—Fabra.

## La infiltración nazi en Dinamarca

Copenhague. — Han sido detenidos tres miembros de la organización nazi de Peterson, entre ellos el propio jefe, acusados de contra el ministro de la Guerra.

En casa de uno de los detenidos ha sido hallado un importante depósito de explosivos de marca alemana, de un tipo que no se emplea en Dinamarca y que tampoco se halla en el comercio en Alemania, lo cual da a entender que los nazis daneses obran directamente a las órdenes de las autoridades hitlerianas, que les proporcionan el material para la preparación de atentados.—A. I. M. A.

## La prensa inglesa comenta el discurso pronunciado por Hitler en Wurzburg

Londres. — Toda la prensa inglesa comenta el discurso pronunciado por Hitler en Wurzburg y en el que ha dicho textualmente: «Nosotros deseamos que haya en España un Gobierno nacional, porque queremos comprar los minerales españoles.» Estas palabras han sido suprimidas en el informe nacional.—A. I. M. A.

«L'Epoque» escribe: «La incertidumbre alemana en aguas del Mediterráneo, aún sin que el Gobierno nacional-socialista haya reclamado oficialmente el bloqueo de las costas republicanas, constituye una violación del «statu quo» mediterráneo, si persiste, todos los Estados costeros tendrán algo que decir. Este es uno de los más amenazadores problemas internacionales. Además, estando dificultado o contrarrestado el control internacional por la disidencia italo-alemana, la No Intervención de estos Estados totalitarios tiende a transformarse en una intervención descarada en favor de Franco.»

Mme. Tabouis declara en «L'Oeuvre»: «Se sienten perfectamente que los responsables ingleses opinan que todo puede hundirse en el sistema del control, incluso la No Intervención, al final de las negociaciones actuales, ya que los incumplimientos de la No Intervención actualicen tales proporciones que no sería imposible que la No Intervención sea incapaz de resistir.»

«L'Humanité» dice: «Francia e Inglaterra no tienen necesidad del consentimiento de Alemania. No hay ningún riesgo en pasar por encima de la oposición hitleriana, pero se corre todo el riesgo de que se quiera dar su parte al agresor.»

«L'Ere Nouvelle», en su artículo de fondo, pone de relieve la frase del discurso de Hitler, según la cual, el deseo de Alemania de obtener mineral de hierro del norte de España, debe anticiparse a cualquier conside-

Londres. — El «Daily Herald» ataca violentamente a Alemania e Italia y habla, sin aborrazar palabras fuertes, de la empuñadura de chantage que se entregan las dos dictaduras.

«De esta forma —agrega el periódico— ambas dictaduras pondrán como precio para su aceptación del plan franco-ingleses:

Primero. El reconocimiento «de pacto» del gobierno Franco. Segundo. El reconocimiento del estado de guerra entre los dos gobiernos. Tercero. El reconocimiento de los derechos de beligerancia a las dos partes.»

El «Times» pone de relieve la importancia de la provocación francesa que ahora el gobierno británico para hacer colomar observadores neutrales a bordo de los buques encargados del control de las costas de España, y dice:

«El interés inmediato que presenta en proyecto es que ayudaría a suprimir toda oposición al ajuste del control, oposición basada sobre todo en la sugestión de que el control franco-británico y muy especialmente la vigilancia inglesa de la costa mediterránea, no presentaría iguales garantías de imparcialidad que el plan original.»

Otro punto a fluidar sería el de la nacionalidad de los observadores que habrían de acompañar a las patrullas.

Por otra parte, según los responsables del «Times» en Berlín y en Roma, es seguro que Alemania e Italia se opondrán formalmente a que los navios franceses o británicos lleven el vicio dejado por la marcha de las unidades italianas y alemanas.

# LAS ARENAS

BALNEARIO Y PISCINAS  
BAÑOS CALIENTES — BAÑOS DE OLA — PISCINA  
Abierto de 7 mañana a 7 tarde  
PLAYA DE LEVANTE - Tel. 31.739

# Vida del Campo

## En Toledo hay 26 colectividades que marchan normalmente Las brigadas de choque de la Juventud ayudan a la recolección

### El Ejército y la fuerza pública, fieles amigos del pueblo

Por JULIO MATEU

Centenares de soldados y guardias de Asalto forman en las brigadas de choque que salen los domingos al campo a recoger la cosecha de las Colectividades y de los pequeños propietarios. Son los jóvenes del ejército y la fuerza pública los que con mayor entusiasmo colaboran en esta obra de ayuda al campo, se interesan por los problemas de los campesinos y están predispuestos a defender los intereses de las gentes sencillas de los pueblos. Nosotros escuchamos diariamente los elogios que con palabras toscas dedican los labradores al ejército regular y a la fuerza pública. «Cuidan de nuestra cosecha —nos dicen— y sienten como propios nuestros dolores.»

Hablar en el campo de nuestros soldados y las fuerzas encargadas de velar por el orden público en la retaguardia supone despertar una ola de simpatía y admiración hacia estos compañeros, fieles defensores de los intereses del pueblo. Ya nadie se asusta, tiembla ni se estremece ante la evocación de los Institutos armados. La figura fría y odiosa de la Guardia civil ha sido sustituida por un símbolo de admiración y respeto, en algo consustancial con la vida de las masas laboriosas del campo.

No es una casualidad que esto ocurra. Obedece al hecho de que tanto al frente de nuestro Ejército como de las fuerzas armadas se encuentran hombres de probado historial revolucionario, camaradas que han dado todo lo que son y significan por mejorar el nivel de vida del pueblo antifascista, acabando para siempre con los caciques, usureros y señoritos que vivían a costa de los trabajadores. Tanto los cuadros de mando como los componentes de nuestro Ejército y las fuerzas armadas, son carne de la propia carne del pueblo. Nuestros problemas son también sus propios problemas y permanentemente viven ligados al calor y a las inquietudes de la clase trabajadora.

No se trata de aquellos sinvergüenzas redomados que, abusando de su superioridad, cometían toda clase de atropellos; dejando a su paso centenares de víctimas inocentes. Se trata de hermanos nuestros que tras el uniforme tienen un corazón que siente nuestras penas y nuestras alegrías, palpita al ritmo de la lucha en las trincheras y el trabajo en la retaguardia. Nosotros, que hemos sentido en pleno rostro el desprecio, el bofetón y el zarandeo cobarde de los mercenarios que servían los intereses bastardos de nuestros enemigos, con orgullo tenemos que constatar la realidad de esta profunda transformación operada en los Institutos armados de la República. Fieles amigos del pueblo, el Ejército, los guardias de Asalto y la Policía, cooperan con entusiasmo a realizar una obra de saneamiento público, acabando para siempre con nuestros enemigos seculares, y a forjar esa nueva España libre, de paz y trabajo, que nace arrolladora e incontenible.

¡Vivan nuestro Ejército y las fuerzas de Seguridad, garantía de la victoria del pueblo!

Hemos aprovechado la estancia del camarada Urbano Urbán, Consejero Provincial de Agricultura de la provincia de Toledo, en Valencia, para charlar con él sobre cuestiones agrarias de esa provincia. Le hemos interrogado:

**SE HA SEMBRADO UN TREINTA POR CIENTO MAS, ESTE AÑO**

—Cual es la situación agraria en la provincia de Toledo?  
—Relativamente buena, a pesar de los muchos kilómetros de frente que existen y de que se han padecido columnas dedicadas exclusivamente a expropiar a los campesinos. Pero esto, ha desaparecido normalmente y se ha sembrado el treinta por ciento más que el pasado año, debido todo a los trabajos de la Conserjería de Agricultura del Partido y el Frente Popular. Debo de hacer notar que en la recolección de la aceituna, los campesinos de la provincia de Toledo, han realizado una labor heroica, puesto que han tenido que recogerla de noche a tiro de fusil, habiendo incluso resultado herida, una de las muchachas que efectuaban los trabajos. De esa forma, se salvó completamente la cosecha de aceituna para la España leal.

**VEINTISEIS COLECTIVIDADES TRABAJAN NORMALMENTE**

—¿Cual es el problema principal que se te ha planteado?  
—El de las colectividades, por falta de comprensión en la Federación Española de Trabajadores de la Tierra. Por esta causa existen mayor número de Consejos de Administración que colectividades.  
—¿Cual es el número de éstas?  
—Unas treinta. Marchando con normalidad, veintiseis que llevan un reglamento interno que las estructura y encauza firmemente. Estas veintiseis colectividades tienen una buena dirección comunista.  
—¿Se hicieron algunas colectividades forzadas?  
—Las colectividades se han for-

mado en la provincia de Toledo, porque los campesinos intuitivamente sintieron que era la mejor defensa contra los Consejos de Administración que actuaban de forma caprichosa, y para librarse de la tutela de éstos.

**BRIGADAS DE CHOQUE PARA LA RECOLECCION**

—¿Existen dificultades para la recolección?  
—En cuatro o cinco pueblos de la provincia se ha tropezado con dificultades para la recolección, pero la J. S. U. ha formado brigadas de choque, que en este momento están actuando de manera intensa y supliendo los brazos que faltaban. En el resto de los pueblos no hay problema, porque aunque se ha sufrido también la falta de brazos, se trabaja por los hombres que quedan de una manera intensa.

**LOS «ENSAYOS REVOLUCIONARIOS»**

—¿Ha habido pueblos castigados por los incontrolables?  
—Ha habido ensayos revolucionarios en Dos Barrios, lo que ha ocasionado que el pueblo

Seis brigadas de choque, organizadas por el Partido Comunista, salieron el domingo de Jaén, a trabajar los campos colectivos de campesinos pobres. El abundante rendimiento del trabajo, en la recolección de trigo y garbanzos, despertó un gran entusiasmo entre los colectivistas.

está en un estado económico lamentable.

Y en el pueblo de Urda, existe una colectividad que marca un jornal a los obreros que trabajan en ella y otro jornal superior a los obreros que trabajan en alguna ocasión para los pequeños propietarios, tratando de esta forma de producir el malestar entre los individualistas y destruirlos económicamente.  
—Pero estos hechos serán aislados?  
—Desde luego podemos asegurar que ya se van quedando reducidos al mínimo. Frente a estas actuaciones lamentables tenemos la actuación de una colectividad de Casas Buenas, que al darse cuenta de que los individualistas no tenían medios para recoger la aceituna les ayudaron. Unieron la cosecha y realizaron el reparto por igual.  
Le hago una última pregunta: —Entonces ¿eres resuelto el problema agrario en la provincia de Toledo?  
—Sí; debido como ya te digo a la actuación del Partido y a la Conserjería de Agricultura.  
Margarita Andiano

Los ataques a las brigadas de choque se disuelven ahora en burla, forma encubierta de la impotencia. Burlarse fué siempre la tarea de quienes no pudieron crear. Y esto no tendría importancia si no estuviésemos frente a los facciosos. En las circunstancias que vivimos, quien ataca a los que llevan su ayuda al campo, o es un faccioso o, a pesar de la bandera en que se envuelva, tiene mentalidad facciosa.

### Nuestro Ejército presta su ayuda al campo Noventa y ocho artilleros cosechan veinte hanegadas de trigo en Villena

Respondiendo a la necesidad apremiante que tienen de brazos las cosechas y los campos, en este momento, nuestros bravos soldados del pueblo, no contentos con ofrecer su sangre para liberar a España, se apresuran a librar también el combate en el frente del

bin el combate en el frente del trigo, para evitar su pérdida. En Villena, lejano pueblo de la retaguardia, pero frente de batalla para estas faenas agrícolas, nuestros artilleros han salido el domingo al campo, a emplear las cuatro horas que tenían libres del servicio, recogiendo grano.

A través de verdaderos y senderos, llegamos donde se encuentran estos camaradas.

La nota simpática es que entre estos brigadieres no solamente hay soldados, sino sargentos, tenientes, oficiales que con la hoz en la mano son un estímulo para todos y una demostración objetiva de la fraternidad y camaradería de soldados y campesinos.

En las cuatro horas que tenían para descansar, nuestros bravos combatientes segaron veinte hanegadas de trigo; los campesinos los miran con los ojos húmedos y los despiden conmovidos y gratos. El hombre acostumbrado a la explotación del amo, a la brutalidad de la guardia civil, a la rapacidad insaciable del cacique, siente como una pesadilla el pasado y le parece un sueño lo que está viendo: los oficiales y soldados de la República están segando el campo y cosechándole el trigo.

A la vuelta, los brigadieres pasan por Caudete. Improvisan un mitin. Hacen propaganda por la recolección de la cosecha, por la salvación del pan del combatiente de su Ejército, el Ejército de la victoria. Victoria en el frente de batalla y victoria en el frente del trigo.

Ramón GOMEZ SANCHEZ



(Foto Mayo.)

## El trigo se pierde después de cosechado Política de hierro contra los explotadores del campesino

Por JOSE CUEVES, de Cárcer

**EL CAMPESINO CUMPLE LEALMENTE LAS DISPOSICIONES DEL GOBIERNO**

NO es resistencia tampoco a las disposiciones del Gobierno, que es tal el celo que estas masas campesinas ponen en el cumplimiento de las órdenes emanadas del Gobierno de la República que se dan casos, como el de este pueblo, que los campesinos, al aparecer el Decreto del 17 de mayo, una vez recogida la cosecha que tenían del trigo, parecía que les faltaba tiempo para manifestar inmediatamente de lo que disponían, sin reservarse el que necesitaban para su consumo particular, ya que este Decreto no prevenía esta necesidad, y cuando el Ministerio de Agricultura, interpretando una vez más el sentir de las masas del campo, publicó el Decreto del 8 del actual, convirtiendo en una realidad la ilusión que las masas campesinas sentían, estos campesinos ya habían manifestado su cosecha íntegra y el Presidente del Comité Agrícola local cursado el informe de estadística a la Sección Agronómica de Valencia, con lo cual estos campesinos si no se rectificase el informe anteriormente indicado, no le alcanzaría el derecho concedido por el Decreto del 8 del actual de reservarse el trigo que necesitan para su consumo familiar.

**PERO NO QUIERE QUE VIVAN PARASITOS A COSTA DEL SUDOR DE SU FRENTE**

PERO estos mismos campesinos que cumplen las disposiciones del Gobierno hasta en los casos en que se perjudican sus intereses y restringe el derecho que a disponer libremente de sus cosechas les da el esfuerzo y el sudor que derraman sobre la tierra para poder cosechar el fruto, porque están dispuestos a hacer cuantos sacrificios sean necesarios para ganar la guerra, están dispuestos también a oponerse a que con el producto de su esfuerzo vivan sin trabajar aquellos elementos que, sin escrúpulos de ninguna clase, se aprovechan de estas circunstancias para vivir a costa del esfuerzo de los demás.

DESDE hace algún tiempo se nota cierto malestar entre las masas campesinas de esta comarca debido a que, según las disposiciones de la Sección Agronómica de la provincia, cumpliendo a su vez Orden del Ministerio de Agricultura de 17 de mayo («Gaceta» del 18), las fábricas que facilitan o por lo menos tienen el encargo de facilitar la harina suficiente para el consumo de los pueblos que se les ha asignado, cosa que pocas veces cumplen, tienen la autorización para que se les entregue, previo pago, el trigo que se ha cosechado en estos pueblos al precio de 57 pesetas los 100 kilogramos.

Después de los Decretos del Ministerio de Agricultura de 17 de mayo, en que autorizaban a los campesinos a quedarse un 10 por 100 para la semilla, y el del 8 del actual, concediendo a los campesinos el derecho a reservarse, además del 10 por 100 anterior, el trigo que necesitan para su consumo familiar, si miramos la cosa de una forma superficial parece un descontento el de las masas campesinas injusto y hasta algunos llegan a creer que es resistencia a las disposiciones del Gobierno.

PERO si analizamos, aunque sea brevemente, la cuestión veremos que no es un descontento injusto, sino que es una manifestación justa producida como consecuencia de la mala organización u ordenación de los precios en la retaguardia.

**EL CAMPESINO RECIBE 57 PESETAS POR EL TRIGO Y PAGA 80 POR EL SALVADO**

Y es que la cosa es tan clara que los campesinos, a pesar de no saber la más elemental regla de Aritmética, con los dedos, cuentan docenas de veces al día, que el trigo que con su esfuerzo han cosechado se lo pagan a 57 pesetas los 100 kilogramos, y que él, después, cuando tenga que comprar, por ejemplo, el salvado para poder continuar la recría de animales, ha de pagar 80 pesetas por 100 kilogramos, con lo que se da la paradoja de que la parte de menos valor que resulta de la elaboración de su trigo, le va a costar 23 céntimos más a cada kilogramo que él vendió el trigo.

**SI LAS GALLINAS SE COMEN EL TRIGO LOS COMBATIENTES NO TENDRAN PAN**

¿CUALES son las consecuencias de esto? Las masas campesinas que siguiendo nuestras indicaciones, además de realizar todo el trabajo que el día les permite en el campo se han dedicado a la recría de animales (cerdos, toros, conejos, cabras, ovejas, aves de corral, etc.), impidiendo con su esfuerzo que la carne falte en la España leal, ante la diferencia enorme de precios, en vez de comprar salvado para alimentar dichos animales les da el trigo que él cosechó con su esfuerzo, porque ade-

sean, les es posible, llevando con esto un desconcierto en la vida económica del país, impidiendo la equitativa distribución de los géneros alimenticios entre todos los antifascistas de la retaguardia, y creando situaciones como esta, que ponen en peligro el pan nuestro de mañana y la economía de nuestro país.

**QUE SE ANIQUE A TODOS LOS QUE INTENTEN VIVIR DEL SUDOR DE LOS DEMAS**

CON esto evitaríamos que los campesinos diesen el trigo a los animales y que la recría de los mismos se paralizase o abandonase, sino por el contrario, aumentase de día en día, asegurando con esto dos productos alimenticios de primera necesidad, y terminando al mismo tiempo con el malestar que reina entre las masas del campo, porque les demostráramos una vez más que el Gobierno del Frente Popular vela para que el esfuerzo de quien trabaja sea retribuido en el máximo posible, y para impedir que nadie especule con el sudor de los demás, estando dispuestos a terminar hasta con aquellos que, bajo el nombre de antifascistas, se aprovechan de la situación presente para hacer sus sucios negocios, orando continuamente para que la guerra no se termine, porque saben que cuando terminemos con la reacción y el fascismo en nuestro país, habrán terminado ellos también de vivir a costa del sudor de los demás.

Cárcer (Valencia), 15 de junio de 1937.

El día 4 de julio EN VALENCIA hablará el camarada **VICENTE URIBE** Ministro de Agricultura en el Teatro Olympia, radiándose el acto al Cine Capitol y al Gran Teatro. con el tema **“La política agraria del Partido Comunista”** El acto será radiado a toda España

## El proselitismo de las brigadas de choque en el campo

Diariamente se viene hablando en la prensa de distintos matices de la maniobra y el proselitismo que encierra en sí la organización por el Partido Comunista de las Brigadas de Choque en el campo. En esta labor se distingue principalmente “Fragua Social”, en cuyo periódico he leído con verdadera satisfacción como los redactores de este periódico, demuestranos claramente cual es nuestro proselitismo.

Lleman la atención del campesino diciéndole que se ponga en guardia con relación a las Brigadas de Choque en el campo, diciéndole que es una maniobra de los comunistas con el fin de engañarlos, que es en realidad una labor de proselitismo. ¡Ben, camarada de “Fragua”, cierto; ese es nuestro proselitismo, por eso han venido a nuestro Partido tantos hombres laboriosos de nuestro país, porque nuestra labor proselitista ha sido y será una labor práctica, basada en hechos, pero hechos todos en beneficio de los obreros, de los campesinos y de todas las masas antifascistas y en pro de la guerra.

Si nosotros, en vez de organizar estas brigadas para ayudar a los campesinos desinteresadamente, nos hubiéramos dedicado a saquear su cosecha, a robarle el producto de su sudor, si nosotros hubiéramos obligado a los peque-

ños campesinos a colectivizar su tierra por la fuerza, ¿qué es que nos podrían ver los campesinos? No; ni nos podrían ver y al mismo tiempo sería una labor contrarrevolucionaria y en contra de la que!

## Lo que opinan los campesinos de las brigadas de choque



Son las seis de la mañana. En el pueblo de Museros una parte de la brigada de Radio Centro se dirige a su lugar de trabajo. Cruzan por delante de unas tierras de Carlos Vázquez. Este está trabajando afanosamente. Se detiene un momento y levanta la cabeza para ver a los obreros de la ciudad marchar al campo. Le preguntamos: —¿Qué le parece a usted esta ayuda de las brigadas de choque? —Muy bien —nos contesta—. En este pueblo hacen falta brazos. Muchos de nuestros hijos están en el frente. —¿Hacen buena labor esas brigadas? —¡Ya lo creí! Trabajan mucho y bien. Y todos estamos muy contentos de su ayuda. —¿Entonces, ¿les interesa que vengan a trabajar? —Desde luego, porque si no habría mucho trabajo que aún estaría por hacer. —¿Usted necesita que le ayuden? —Todavía no; aunque tengo sesenta y cuatro años, aún puedo con un esfuerzo hacer la faena de mis hijos. Uno que está enfermo y el otro que ha sido herido en el frente. Y, sin más comentario, Carlos Vázquez, el campesino de Museros, retoma su trabajo.

## ULTIMA HORA DE MADRID SALUDOS AL PLENO

### Después de fracasados cuatro ataques sobre nuestras posiciones del Jarama, los fascistas se repliegan, dejando bajas y material de guerra

Madrid. — Ha remitido algo el movimiento que en días pasados se observaba en el sector del Jarama. Los rebeldes se van convenciendo poco a poco de que las condiciones en que atacan los soldados que tienen enfrente y la situación en que se encuentran éstos no son las mismas.

El enemigo ha atacado con alternativas, pero con mucha energía, las posiciones republicanas de este sector durante cuatro días, y han ensayado una ofensiva general en todo este frente con objeto de ver cuál era el punto más débil del mismo. La respuesta la han dado los propios invasores con su retirada de esta madrugada.

En el campo han dejado más bajas que de ordinario, así como variado material de guerra.

El enemigo se ha repliegado a sus líneas primitivas con una nueva derrota, pues derrota, y grande, es el haber intentado, durante cuatro días, en múltiples ataques, romper el frente del Ejército del pueblo sin lograrlo.

Los aviones rebeldes han volado esta mañana cuatro veces sobre el campo republicano de este sector del Jarama. Las baterías antiaéreas les obligan a volar a una altura superior a dos mil quinientos metros.

Cuando cesan de disparar nuestros cañones, se elevan los aparatos republicanos y hacen huir a los fascistas, que nunca aceptan combate.

### SE RECHAZA UN GOLPE ENEMIGO EN EL SUR DEL TAJO

Ha aumentado la intensidad del movimiento en el sur del Tajo.

Tres horas largas de combate en el que los fasciosos han utilizado todo el material de que en este frente disponen. Los soldados republicanos aguantan impávidos.

Parapetadas, nuestras fuerzas han resistido la lluvia de metralla y después han contenido y

rechazado el ataque. En el resto de la mañana os rebeldes no se movieron.

Las baterías del Ejército leal han seguido hostilizando las posiciones fasciosas de Extremadura, de la Vega de Toledo.

La aviación republicana ha vigilado el norte de Guadalajara, provincia de Avila, especialmente en San Bartolomé de Pinares, y frentes cercanos y han impedido posibles agresiones de los aparatos enemigos que evolucionaron por las cercanías de la capital de la República.—Febus.

### LA SUBSECRETARIA DE SANIDAD MANIFIESTA QUE LA INMENSA MAYORIA DE LOS CENTROS NOSOCOMIALES NO SE ENCUENTRAN BAJO SU DEPENDENCIA

En la Subsecretaría de Sanidad se reciben con frecuencia quejas sobre la asistencia a los enfermos en Hospitales y Sanatorios, por lo que este organismo oficial hace constar que la inmen-

sa mayoría de los centros nosocomiales de España no se encuentran bajo su dependencia, e incluso carecen de posibilidades de inspección sobre ellos hasta el decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros, fecha 12 del actual.

### Se reúne la Comisión parlamentaria del Tribunal de Cuentas

En el despacho del Presidente de las Cortes y bajo la presidencia del señor Martínez Barrio, se ha reunido esta mañana la Comisión Parlamentaria del Tribunal de Cuentas.

Una vez en posesión de dicha fuerza legal, la Subsecretaría de Sanidad está en absoluto dispuesta a que toda institución de tratamiento de enfermos de cualquier tipo, cumplimente las funciones para que ha sido creada, evitando cuantas negligencias, abandonos y abusos se cometan en los momentos actuales, unas veces por incompetencia científica y otras por falta de posibilidades con que realizar los buenos propósitos de quienes se lanzaron a acometer empresas superiores a sus fuerzas.

### La Escuela "Alerta", número 9, de Madrid, celebra un acto en homenaje al teniente coronel Ortega

Madrid. — Se celebró ayer con gran brillantez en el teatro Calderón el anunciado festival en honor del teniente coronel Ortega, Director de Seguridad, por su defensa de la causa, y de las heroicas milicias vascas y montañesas.

Fue organizado por la Escuela número 9 de "Alerta", a beneficio de los huérfanos de guerra.—Febus.

Buena prueba de esto es que a los dos días de constituirse la Inspección general de Nosocomios, ha recibido ya numerosas peticiones de control de Hospitales por parte de los enfermos, y ya ha tenido que proceder a hacerse cargo del Sanatorio respiratorio de Benirredra, donde una visita de inspección demostró que los enfermos no sólo se encontraban sin atender desde el punto de vista médico, sino que inclusive no se subvenia a las más pequeñas necesidades de higiene y alimentación.

### El grupo nazi de Petersen organiza atentados en todo el país

Copenhague. — El «Arbejderbladets», órgano central del Partido Comunista danés, publica un artículo que ha causado enorme sensación en todo el país, acerca de la organización de atentados por el grupo nazi de Petersen.

Destaca en él el hecho de que otro jefe de ese partido fascista, Lemvig-Muller, realiza actualmente un viaje de estudios en Alemania, y el de que otro de sus dirigentes, hace poco mezcado en un «affaire» de corrupción y estafa, ha tomado parte recientemente en la «semana nórdica» de la ciudad alemana de Lubek.

Por último, el artículo revela que el órgano del grupo hitleriano donés «Stormen» está financiado por un gran industrial de Copenhague que acaba de ser condenado por contrabando de divisas.—A. I. M. A.

### El director general de Seguridad rectifica una información

El Director general de Seguridad ha manifestado que quería desmentir una información, enviada por el corresponsal de Uniate Press a varios periódicos extranjeros, en la que le atribuye la afirmación de que el buque que cañoneó ayer las costas de Sagunto era de nacionalidad alemana.

### En el teatro Principal homenaje a Rusia y México

En el teatro Principal tuvo lugar el domingo 27, por la mañana, e Festival organizado por S. R. I. (Grupo Ministerio de Agricultura) a Rusia y México.

En el momento de la Orquesta Sinfónica de Valencia, que interpretó un programa de música rusa, con obras de Rimski-Korsakof Borodin, etc.

A continuación se puso en escena por aficionados de este Ministerio de Agricultura, la obra mexicana, original de Mauricio Magdaleno, titulada «Pánuco 137».

En el intermedio, el camarada García del S. R. I., habló a la sala de la labor meritísima de esta institución y otro camarada del Ministerio de Agricultura recitó unas poesías sueltas al momento. El acto terminó con repetidos Vivas a Rusia y México y a la República Democrática.

### Al Comité Central del Partido Comunista de España.

Estimadas camaradas: Salud. La Célula 7 de Empresa del sector Este, acordó en su reunión del 17 del corriente, dirigiros un saludo con el que os manifestamos nuestra absoluta solidaridad con vosotros, al mismo tiempo que os pedimos que del Pleno de dicho Comité saigan las conclusiones de unidad que nos lleven a la creación del Partido Único del Proletariado Español, símbolo de nuestra victoria sobre el fascismo internacional.

Saludos comunistas. Por la Célula 7 de Empresa, el Secretario general. Madrid, 18 de junio de 1937.

### Se examinarán las posibilidades de estrechar las relaciones entre los Partidos Comunista y Socialista

Madrid. — «El Socialista» anuncia que en fecha próxima va a reunirse el Comité Nacional del Partido Socialista, convocado por la Comisión Ejecutiva, para examinar algunos problemas que han tenido apasionada actualidad, como, por ejemplo, el de la pasada crisis ministerial y otros que por su importancia requieren ser tratados sin demora: uno de ellos el de las relaciones existentes entre los partidos Socialista y Comunista y las posibilidades de estrecharlas en forma tal que la fusión de ambos resulte a su tiempo hacendosa.—Febus.

### Tomaron posesión los nuevos consejeros Sbert, Comorera y Calvet

Barcelona. — Este mediodía tomaron posesión los nuevos consejeros Sbert, Comorera y Calvet.

Esta tarde lo harán, probablemente, los restantes.—Febus.

### Va a reunirse el Comité Nacional del Partido Socialista

Madrid. — «El Socialista» anuncia que en fecha próxima va a reunirse el Comité Nacional del Partido Socialista, convocado por la Comisión Ejecutiva, para examinar algunos problemas que han tenido apasionada actualidad, como, por ejemplo, el de la pasada crisis ministerial y otros que por su importancia requieren ser tratados sin demora: uno de ellos el de las relaciones existentes entre los partidos Socialista y Comunista y las posibilidades de estrecharlas en forma tal que la fusión de ambos resulte a su tiempo hacendosa.—Febus.

### Se examinarán las posibilidades de estrechar las relaciones entre los Partidos Comunista y Socialista

Madrid. — «El Socialista» anuncia que en fecha próxima va a reunirse el Comité Nacional del Partido Socialista, convocado por la Comisión Ejecutiva, para examinar algunos problemas que han tenido apasionada actualidad, como, por ejemplo, el de la pasada crisis ministerial y otros que por su importancia requieren ser tratados sin demora: uno de ellos el de las relaciones existentes entre los partidos Socialista y Comunista y las posibilidades de estrecharlas en forma tal que la fusión de ambos resulte a su tiempo hacendosa.—Febus.

### Estos soldados de nuestro Ejército combatieron sus batallas que no estallaron de la aviación negra. (Foto Mayo).



Estos soldados de nuestro Ejército combatieron sus batallas que no estallaron de la aviación negra. (Foto Mayo).

### Para estos el descanso es pelear

Brigada de uno de nuestros heroicos batallones que, en el frente de Pozoblanco, sega y ayuda a recoger la cosecha, entre combate y combate. (Foto Mayo).

### Pro reaparición "VERDAD"

Recaudación efectuada el día 28 del corriente:

Sub-Radio Tabernes Blanques, Célula Empresa Madera, lista 1.491: Florencio Alamo, 2 ptas.; Antonio Real, 1; Mariano Lázaro, 2; Luis Sarriá, 1; Vicente Llopis, 1; Vicente Hurtado, 1; Francisco Eusebio, 0'50; Juan Ruiz, 0'50; José Cuartero, 1. Total, 10 ptas.

Sub-Radio Tabernes Blanques, Célula núm. 1, lista 1.492: Francisco Moreno, 2 ptas.; Pascual Sarriá, 5; Antonio Guillén, 1; José María Agustí, 1; Emilia Rodríguez, 1; Amparo Tomás, 1; Vicente Orero, 2; Pilar Tomás, 0'50. Total, 13'50 ptas.

Radio Vega Alta, Célula núm. 10, Hospital, Pintado, 2'50 ptas.; Germán, 4; Santolaria, 3; Pastor, 5; Morales, 5; Carmen Silla, 5; Vicente Gómez, 1; María Isach, 1; Jaime Coch, 5; Mosteiro, 2'50; X. 10; Pastor, 50; Eulalia Pastor, 5; Miguel, 5; Angelita Afón, 2; Brotóns, 2; Angelita Soler, 5; Isabel Bavensl, 1; Fausto, 0'90. Total, 116'90 ptas.

Radio Vega Alta, Célula número 4, Juan Ortiz, 10 ptas.; Elias Calvo, 0'50; Julia Martínez, 0'50; Antonio López, 1; J. F. Martínez, 1; Manuel Bori, 1; Francisco Suárez, 5; Inés Illueca, 5; José Aranda, 2; Sebastián Gómez, 2; Carmen Díaz, 2; Antonio Villar, 1; Justo Martínez, 0'50; Teresa Jarque, 1; Concha Guillén, 0'25; Antonio Gallardo, 5; Dolores Marín, 2; Palenzuela, 2; Emilia Leandro, 2; Elena Lafuente, 2; José Martín, 3; Domingo Mariñas, 3; Salvador, 5; Amparo García, 5; Conserje del Radio, 1'50; Paulino Verquerín, 1; Gonzalo Gómez, 1; Domingo Pérez, 1; Luisa Nieto, 2; María Tapia, 2; Lulcha Berenguer, 2; Francisco Martínez, 3; Isidoro Gutiérrez, 5; Manuel Pou, 2; Miguel Martínez, 5; Manolita Espugues, 2; Vicenta García, 2; Pepita Teró, 1; Isacora Gorri, 2. Total, 94'25 ptas.

121 compañía de Asalto, grupo 31, lista 1.540.

Cándido Garrido, 1 ptas.; Antonio Domínguez, 2; Luis Gómez, 2; Aquilino Díaz, 3; José Sánchez, 2; Pedro Martínez, 1; Antonio Yáñez, 2; Rodríguez, 1; Salvador, 1; Vega, 1; Sánchez, 1; José Vilalba, 0'50; Gabriel Serrano, 1; Fernando Chaves, 1'50. Total, 20 ptas.

Radio Museo, Célula Crédito Agrícola, lista 416.

José Díaz Ramos, 5 ptas.; José Ariza, 2; Elisa Ayensa, 3; Concepción del Coto, 2; José A. Miralles, 2; Luisa Ramos, 2; Pedro Torralba, 5; Pedro Gómez, 1. Total, 22 ptas.

Célula de ministerio de Estado, 160 ptas.

Radio Hospital, 344 ptas. Comité de Radio Puerto, 40 pesetas; Célula 8 de id., 35; Célula 14 de id., 45'75. Total, 120'75 pesetas.

Célula de Reclutamiento, 866 pesetas.

Un camarada, 10 ptas.

Célula 14 de Radio Puerto, 115'05; Célula 9 de idem, 27. Total: 142'05 pesetas.

Artilleros del 5. ligero: Santiago Medina, 25; Juan Ferrán, 10; Miguel, 5; Fernando Marcet, 5; Manuel Canosa, 5; Manuel Orozco, 5; Domínguez, 5; Francisco Marín, 5; Francisco Delgado, 5; Julio Durá, 5; Francisco Borja, 5; Manuel Gutiérrez, 5; Fabio Carrillo, 5; Joaquín Terol, 2; Dos camaradas de la 16 agrupación, 5; Elácer, 2; Celestino Pescador, 2; Antonio Góñez, 1; Juan Bolívar, 1'45; Carlos Furió, 4; Ricardo A. Gandía, 3; Ricardo Molina, 2; Tobias Salvador, 5; José Mauri, 2. Total: 119'45 pesetas.

Recaudado en Algemosi por el camarada Blanco: J. Blanco, 10'50; J. Botella, 10; J. Puchades, 5; un médico, 5; V. Gómiz, 5; un camarada, 5; R. Gomis, 5; E. Masías, 5; J. Gomis, 5; F. Oñeiva, 1; J. M. Sanz, 5; V. Esteve, 1'50. Total: 62'50 pesetas.

Un grupo de simpatizantes, 1.000 pesetas.

Del Radio Ruzafa-Sevilla: Eugenio Benavent, 5; Ricardo Conejero, 5; José Navarro, 5; Máximo García, 10; Andrés Mons, 5; Cristóbal Sánchez, 5; Fran-

cisco Corell, 50. Total: 85 pesetas.

Radio Vega Alta, Célula 5: Julián Franco, 1; José de Arco, 2; Bautista Tárrega, 0'50; José Albornos, 5; Emilio Pintado, 5; Angel Pintado, 5; Milagros Garrido, 5; Herminio Pintado, 5; Carlos Pintado, 5; Rafael Martínez, 2; Dionisio Suárez, 0'25; Antonio Fernández, 0'25; Pablo Cabello, 0'50; José Sánchez, 1; Crescencio Ruiz, 2; Elisa González, 1; Antonio, 1; Eladio, 1; Manuel Ayuso, 1; Enrique Magraner, 1; Pablo Cobo, 1; Ramón Balenguer, 1; Lucía Monter, 2; Carmen Sánchez, 1. Total: 49 pesetas.

Radio Vega Alta, Célula 49 de Empresa: Basilio Márquez, 3; Bautista Moreno, 5; Francisco Martínez, 2; Antonio Rodríguez, 2; Juanito Magraner, 1; Antonio Zanón, 1; Jaime Zanón, 1. Total: 15 pesetas.

Radio Vega Alta, Célula 2: Angel Albalat, 5; Tomás Albalat, 2. Total: 7 pesetas.

Radio Benaguacil: Claudio Garrido, 1; Antonio Faus, 1; José Poveda, 1; Francisco Blay, 1; Adolfo Gómez, 0'50; Juan Bautista Tárrega, 1; Benjamín Brisa, 1; José Andrés García, 1; Francisco Andrés, 0'50; Antonio Antequera, 1; Pedri Plasencia, 0'40; Vicenta Andrés, 1; Manolo Jimeno, 1; José Andrés, 1'10; Bernardino Irujo, 5; Vicente Garrido, 1; Elvira Pintado, 1; Marina Pintado, 1; Asensio Izquierdo, 1; Comité Radio, 10; Célula 2; capitán López Aydillo, 5. Total: 41'10 pesetas.

Menéndez, 50.

Radio Cuenca, Célula 8: Angel Reyes, 0'50; Miguel Carceller, 1'50; Carlos Norgia, 5; José Cuallado, 1; Nieves Ballester, 0'50; un simpatizante, 0'30. Total pesetas 8'80.

Radio Cuenca, Comité de Radio: Salvador Picot, 5; Lázaro Regio, 5; Juan Pastor, 1; Antonio Picó, 5; Antonio López, 5; Alvarez Clarienes, 2'50; Francisca Castro, 5. Total: 28'50 ptas.

Resumen. Recaudación anteriormente: 30.746'95 pesetas.

Recaudado con esta fecha, pesetas 3.485'80.

Total de la recaudación: pesetas 34.232'75.

### EL PARTIDO

REUNIONES DE GRUPO DE ORIENTACIONES SINDICALES PARA LA SEMANA del 28 junio al 4 julio de 1937

JUEVES

Dibujantes y cartelistas, a las seis tarde. Sec. 2.

Agua, Gas y Electricidad, a las seis tarde. Sec. 5.

Maderas, a las seis tarde. Secretaría 1.

Piel, a las siete y media tarde. Sec. 3.

Enfermeros y personal auxiliar, a las siete y media tarde. Sec. 4.

VIERNES

Tabaqueros, a las cinco y media tarde. Sec. 2.

Construcción, a las seis tarde. Sec. 1.

Dependencia Mercantil, a las siete tarde. Sec. 5.

Piel, a las siete tarde. Sec. 3.

Vestido y tocado, a las siete tarde. Sec. S. P.

Ferrovianos, a las seis tarde. Sec. 4.

Comité Sanitario, a las cuatro tarde. Sec. 3.

Empleados Duplicación y Municipio, a las siete y media tarde. Sec. S. S.

Séguros, a las siete tarde. Secretaría S. S.

SABADO

Teléfonos, a las cinco tarde. Sec. 5.

F. E. T. E., a las seis y media tarde. Sec. 4.

Profesionales dentales, a las diez noche. Sec. S. S.

REVISADO POR LA CENSURA ESTATALES

## Ayudad a FRENTE ROJO

Colaborad en FRENTE ROJO

FRENTE ROJO es el periódico de todos los trabajadores, de todos los antifascistas. Esto quiere decir que todos deben ayudarlo con sus críticas, con sus observaciones, con sus consejos.

Queremos establecer un contacto estrecho y constante con nuestros lectores. Que ellos nos digan lo que les parece bien o mal en FRENTE ROJO y los temas que debemos tratar. A través de una simple indicación, nosotros descubriremos el sentimiento y la opinión de nuestros lectores, del pueblo en general.

El cupón que publicamos en seguida servirá para facilitar el contacto. Tiene cuatro puntos:

Primero. — ¿Qué opinas de FRENTE ROJO? Basta para responder a esta pregunta con una simple indicación.

Segundo. — ¿Qué está bien en FRENTE ROJO? Indicadnos las secciones, los temas, las páginas que os parecen bien.

Tercero. — ¿Qué está mal en FRENTE ROJO? Indicadnos asimismo lo que os parezca mal.

Cuarto. — ¿Qué otros temas y cuestiones debe tratar FRENTE ROJO? Aparte las que aparecen constantemente en sus páginas, indicadnos brevemente qué cuestiones, asuntos y problemas de vuestra propia observación, de vuestra experiencia en el trabajo y en la vida del frente y la retaguardia, deben ser tratados por el periódico.

Nos interesan, sobre todo, claro es, las opiniones de nuestros camaradas comunistas. Pero quisiéramos, a ser posible, que fueran opiniones colectivas, de las Células y de los Comités. Es decir, que las respuestas de los cupones expresaran la opinión de las Células, de los Comités, etc., mejor que las opiniones individuales.

### FRENTE ROJO

Vilaragut, 5, Valencia.

¿Qué opinas de FRENTE ROJO? .....

¿Qué está bien en FRENTE ROJO? .....

¿Qué está mal en FRENTE ROJO? .....

¿Qué otros temas y cuestiones debe tratar FRENTE ROJO? .....

Nombre ..... Oficio .....

Sindicato ..... Partido .....

Célula núm. ... Radio ... Ciudad o pueblo .....